



EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE JEREZ

Director: Alejandro DAROCA DE VAL

Dirección y Admón.: Cardenal Herrero, 2, Tpdo. Tlfs. 34 20 08 y 34 30 26
Año IX. Núm. 447. Lunes, 31 julio 1972. Depósito Legal. CA - 192/1963 **PRECIO 6 Ptas.**

FRIGORIFICOS

VEA LAS MEJORES MARCAS EN

RAGEL

MEDINA, 11 y 13
JEREZ

Movilización militar británica en Belfast

Miles de soldados acuden a las zonas de agitación

Utilizan tanques para arrasar barricadas

BELFAST (Irlanda del Norte), 30. (Efe). — Existe gran desconcierto en la provincia ante los movimientos militares, con nuevos contingentes y unidades blindadas de todo tipo, sobre todo tanques equipados para arrasar barricadas.

Estos movimientos, al contrario que hasta ahora, están teniendo lugar abiertamente y nadie duda ya que es inminente alguna operación dramática y bien planeada, y que lo más probable es que esta tenga lugar en la zona de Londonderry.

Probablemente los jefes militares la comenzarán muy de madrugada y el hecho de que los católicos de las zonas prohibidas de Londonderry hayan rechazado el ultimátum de William Whitelaw da cierta seguridad de que se trata de un ataque frontal a las barricadas católicas.

En una declaración emitida desde su oficina de Belfast, el administrador de Irlanda del Norte ha dicho que una operación anticipada del Ejército británico contra las plazas fuertes católicas en Belfast y en Londonderry estaba comenzando.

El anuncio llegó cuando una dotación de 4.000 soldados británicos terminaron de movilizarse dentro de Irlanda del Norte, elevando el número total de tropas a 21.000 combatientes los refuerzos se desplazaron inmediatamente a los lugares críticos de la provincia.

La declaración de Whitelaw decía: «Desde el instante de esta declaración habrá una actividad importante de fuerzas de seguridad en varias partes de Irlanda del Norte.»

España, colosal en hockey sobre patines

También ganó (2-1) su partido con Italia

LA CORUÑA, 30. (Alfil). — España ha vencido esta noche a Italia por dos goles a uno, en partido correspondiente al Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines, disputado esta noche.

La primera parte finalizó con ventaja española de un gol a cero, para empatar Italia en los primeros minutos del segundo tiempo. Luego, Villalonga dio a España el gol de la victoria.

(Más información en página 10.)

Nuevo avión americano de combate



BASE EDWARDS DE LAS FUERZAS AEREAS (California). — Este es el prototipo del «Eagle F-15», nuevo avión de combate de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, que ha hecho su primer vuelo, sobre el desierto, tripulado por el piloto de pruebas McDonnell Douglas. Es este el primer avión de combate americano que tiene mayor potencia de impulso que peso, lo que permite una maniobrabilidad excepcional. (Cifra Gráfica.)

Tres años para la construcción de la Villa Olímpica PAGINA 5

7 días

RESUMEN LOCAL Y PROVINCIAL

Termina julio y en su semana terminal, destacaron la celebración de los actos en honor de Santiago Apóstol, Patrón de España y del Arma de Caballería que culminaron con la celebración de una misa en la parroquia castrense de San Juan de los Caballeros a la que asistieron, presididos por el general comandante militar de la plaza y las autoridades, los jefes y oficiales de los centros de la Yeguada Militar y el Segundo Depósito de Sementales con las representaciones de los demás centros de la guarnición, que tras la función religiosa ofrecieron a las autoridades e invitados un vino de honor en el Hotel Jerez, donde se celebró al día siguiente una cena a la que asistieron los jefes y oficiales en las distintas situaciones residentes en Jerez del Arma de Caballería, acompañados de sus esposas.

Salió procesionalmente en medio de ferviente jornada mariana, la imagen de Nuestra Señora del Carmen Coronada que recorrió las calles de la ciudad acompañada de numerosos devotos y entre una gran multitud que esperaba el paso de la Virgen del Carmen Coronada a la que daban escolta fuerzas de la Marina española, presidiendo el devoto cortejo en representación del ministro de Marina, el vicealmirante Elizalde.

Y, la nota destacada de la semana la motivó el solemne funeral celebrado en San Fernando y que fue presidido por el ministro de Marina, Baturone Colombo, en sufragio del eterno descanso de los 26 marineros fallecidos, la mayoría de ellos soldados de Infantería de Marina, en la catástrofe ferroviaria entre El Cervo y Lebrija el pasado día 21, siendo también presidido el acto por el capitán general de la Zona del Estrecho, almirante Pery Junquera y el gobernador civil de la provincia, señor Nozal López y los alcaldes de Cádiz y San Fernando, señores Almagro y Montes de Oca y Barceló.

RESUMEN LOCAL

Miembros de la Escuela de Equitación de Viena, invitados por don Fermín Bohórquez, visitaron en Jerez «La Peñuela» y «Fuente Rey» y demás cuadras famosas de la ciudad.

Carolina Kennedy, hija del desaparecido presidente de los Estados Unidos estuvo en Jerez, visitando las Bodegas Domecq, donde presencié el proceso de crianza de los vinos.

En la parroquia de San Mateo, se celebró la función principal en honor a

Santa Marta, Patrona del Gremio de Hostelería.

En el Estadio Domecq, de propiedad municipal, se celebró la presentación oficial de los jugadores del Jerez C. D.

Se clausuró en el Colegio Menor de la Juventud «Primo de Rivera» el curso del Servicio Social de la Sección Femenina para universitarias, presidiendo el acto el subjefe provincial del Movimiento, don Moisés Arrimada, acompañado por la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Paquita Durán.

RESUMEN PROVINCIAL

En Puerto Serrano, Ben dijo e inauguró una ermita el cardenal-arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Monreal.

El doctor don Francisco Fernández García-Figueroa, fue designado mantenedor de la Fiesta de Exaltación al Río Guadalquivir.

Finalizó en Sanlúcar la Verbena del Carmen.

En Puerto de Santa María, se celebraron las tiradas extraordinarias de San Fernando.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY

En Roma, San Ignacio de Loyola, presbítero y fundador; en Siena, San Juan Colombino, presbítero y fundador; en Auxerre, San Germán, obispo.
Misa: De San Ignacio.

FIESTA DE S. IGNACIO

La parroquia de Madre de Dios, de Jerez, que dirigen los fiesta de San Ignacio de Loyola, Jesuitas, celebrará hoy la yola con una misa concelebrada a las ocho y media de la tarde en la capilla del Colegio de Madre de Dios (Puerta del Sol 14)

TELEVISION

PROGRAMAS PARA HOY LUNES

PRIMERA CADENA

- 13.45.—Carta de ajuste. La trompeta de C. Stif.
- 14.00.—Apertura y presentación.
- 14.01.—Almanaque.
- 14.30.—Primera edición.
- 15.00.—Noticias.
- 15.35.—Vacaciones sobre el agua.
- 16.00.—La chica de la tele.
- 16.30.—Despedida y cierre.
- 17.45.—Carta de ajuste. Pasodoble por los Gavilanes de España.
- 18.00.—Apertura y presentación.
- 18.01.—Avance informativo.
- 18.05.—La casa del reloj.
- 18.25.—Con vosotros.
- 19.30.—Dibujos animados.
- 19.40.—Buenas tardes.
- 20.30.—Novela. «Maite», de Luis de Castresana.
- 21.00.—Telediario.
- 21.35.—Antorcha.
- 22.05.—«El octavo día», por monseñor Guerra Campos.
- 22.15.—Un, dos, tres... responde otra vez.
- 23.05.—Stop, de Carlos Muñoz.
- 23.35.—Veinticuatro horas.
- 24.00.—Oración, despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

- 20.00.—Carta de ajuste. «Vacaciones en España».
- 20.25.—Presentación y avances.
- 20.30.—Los Beatles.
- 21.00.—Jazz vivo.
- 21.30.—Telediario 2.
- 22.00.—Rito y geografía del canto.
- 22.30.—Teatro de siempre. «La señorita Cora», de Julio Cortázar.
- 24.00.—Última imagen.

Servicio Técnico QUICAR y OLI Reparaciones TV a domicilio Tel. 34 10 98

espectáculos

TEATRO VILLAMARTA
A las 7.30 y 11. ¡Único día! Presentación de los famosos **JUANITO VALDERRAMA ANTONIO MOLINA** con

Niña de ANTEQUERA
Juanito MARAVILLA
Manolo ALEGRIA
Maruja LUCENA
Hermanos VALDERRAMA
Ballet ANDALUCIA
Orquesta KASAKSCHOK

¡El espectáculo que reúne a los grandes del flamenco!
Autorizado todos públicos
Taquilla de 12 a 1,30 y desde las 6.

CINE RIEA. 7
EL ROBO DEL DIAMANTE AZUL. Technicolor CinemaScope. (May. 14).
ASTORIA. 9.45
LA BALADA DE CABLE HOGUE. Technicolor. (May. 18).
CINEMA X. 9.45

ESPAÑOLAS EN PARIS
Technicolor - CinemaScope (May. 18)

SALON JEREZ. 9.45
EL CLUB SOCIAL DE CHEYENNE. Technicolor (May. 18)
SAN TELMO. 9.45
LA GRADUADA
Technicolor. (May. 18)

JARDIN CINEMA. 9.30. ¿QUE HACEMOS CON LOS HIJOS?
Paco Martínez Soría, Lina Morgan, Alfredo Larzá, Irán Eory, Manolo Gómez Bur, M.ª José Goyanes (Mayores 18)

CINE BARCELO. 9.30. LA CHICA DE LOS ANUNCIOS.
Sonia Bruno, Juan Luis Gallardo, Karina, Technicolor. (Mayores 18).

TERRAZA TEMPUL. 9.30. EL SEÑORITO Y LAS SEDUCTORAS. Arturo Fernández, Marisa Paredes, Manolo Gómez Bur, CinemaScope. Color. (May. 18).

CINE LUZ LEALAS
Refrigeración Baviera
MISION TORPEDO
Eastmancolor
Stephane Audran y Lilli Palmer. (Mayores 18 años).

CINE JEREZANO
Refrigeración Baviera
DOS MULAS Y UNA MUJER
PanaVision y Technicolor
Clint Eastwood y Shirley MaLaine. (Mayores 18 años).

Farmacias de guardia

Jerez

Servicio de nueve y media de la mañana a once de la noche:

Prieta, 2; Manolete, 4 (Barrada Constanza); Calvo Sotelo, 10; Porvenir, 26.

Servicio de once de la noche a nueve y media de la mañana:

Prieta, 2; Calvo Sotelo, 10.

Cádiz

Servicio de nueve y media de la mañana a once de la noche:
C. del Castillo, 37; Cervantes y Ceballos; Cristobal Colón.

EXTRAMUROS

Avda. López Pinto, 16; Avda. C. del Toro, 4; Avda. San Severiano 35

Servicio de once de la noche a nueve y media de la mañana:
C. del Castillo, 37

EXTRAMUROS

Avda. C. del Toro, 4; Avda. San Severiano, 35

"BINCON NAZARET"



CAMPEONATO DE ESPAÑA DE WATERPOLO

El próximo viernes 4 de agosto, comenzarán las pruebas eliminatorias para el Campeonato de España de Waterpolo, Zona Sur, y que tendrá por marco la piscina olímpica del Club Nazaret.

Nuevamente ha sido Jerez la ciudad designada por la Federación Española de Waterpolo para la celebración del Campeonato de España en esta modalidad. Las pruebas se celebrarán durante los días 4, 5 y 6 de agosto próximo. Participarán equipos de Andalucía, Canarias y Norte de Africa, así como el titular del Club Nazaret.

Va en aumento la afición a este viril y bello deporte náutico del balón, presentándose una ocasión para poder calibrar la potencia y codicia de los distintos equipos del sur de España en esta competición nacional que sin duda será muy reñida.

Se celebrarán cinco partidos eliminatorios, en la mañana y tarde de dichos días. El Club Nazaret viste sus mejores galas para recibir al centenar de participantes que han de intervenir, con los árbitros, en la citada competición. El equipo titular del Club jerezano, que viene entrenándose a las órdenes del monitor nacional Manolo Mestre, participarán en la gran confrontación.

EL SABADO, FIESTA SOCIAL

Con motivo de la celebración de los Campeonatos de España de Waterpolo se ha organizado una fiesta para la noche del próximo sábado, día 5 de agosto, a las 9.30 de la noche. Actuará la orquesta internacional con todos los ritmos bailables, actualmente en Madrid. Mundo Show, con cantantes de color y tres bellísimas vocalistas. Para la juventud actuará el conjunto de música moderna Los Pink's. La famosa ventrilocuo Mary Carmen y sus Muñecos intervendrá en la fiesta. Asimismo el gran show internacional de color Los Ríveros, actuará con el ritmo y arte que su gran categoría y renombre merecen. Una original escenografía a todo color enmarcará las actuaciones, así como la iluminación especial de todo el recinto. Caseta de atracciones, puestos de churros y pescado frito, regalos sorpresas, menú de verano para todos los que deseen cenar, etc., completarán el atractivo de esta fiesta anual que celebra el Club Jerezano, para todos sus socios y en ocasión de visitarnos los participantes al Campeonato de España de Waterpolo.

Ecos de sociedad

ONOMASTICAS

Hoy festividad de San Ignacio de Loyola celebran su onomástica, la señorita de Osborne Ysasi; señores Perales Frade;

Mora-Figueroa y Gómez Imaz; Fernández Ramirez; Ruiz y Ruiz; Soto Domecq; Rodríguez de Medina; Salido López; López de Carrizosa e Ibarra; López de Carrizosa Domecq

EL TIEMPO

Predice el Servicio Meteorológico Nacional aumento de la nubosidad con riesgo de precipitaciones débiles en Galicia que en el transcurso del día se extenderán al Cantábrico. Buen tiempo en el resto de España con cielo despejado o poco nuboso. Las temperaturas tenderán a subir.

Notas y avisos

DELEGACION DE HACIENDA

Se pone en conocimiento de los perceptores de Clases Pasivas, que perciben sus haberes por la Delegación de Hacienda de Jerez, que los correspondientes al mes de julio, lo percibirán en los días y horas que se detalla.

Día 1 de agosto. M. Militar, M. Civil y jubilados.

Día 2 de agosto. Retirados, P. Guerra, y altas y atrasos. Los pagos empezarán a las 12, cerrándose a las 13 horas de los días señalados.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Leovigilda Guzmán González

Viuda que fue del señor
DON PEDRO RICHARTE RENDON

Falleció ayer, después de recibir los SS. SS.

R. I. P.

Sus hijos Andrés, Pedro, Miguel, Martín, Juana, Rosa y Ana, hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de Nuestra Señora de las Viñas, a las 12.30 de hoy lunes, día 31, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia.
Vivía: Bda. de la Vid, bloque R, núm. 7.
Ntra. Sra. de la Merced. C. Sotelo, 3 y 5. (Mod. 2.)

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Antonio Ruiz Vázquez

Esposo que fue de la señora

DONA LEONOR ATIENZA ATIENZA

Falleció ayer después de recibir los SS. SS.

R. I. P.

Su viuda; hijos, María, Ana, Josefa, Salvador y Carmen; hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia del Perpetuo Socorro a las ONCE de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver.

El duelo recibe y despide en dicha parroquia.
Jerez, 31 de julio de 1972.
Ntra. Sra. del Pilar. Gral. Franco, 44. (Modelo 2.)

El teléfono, medio esencial para la difusión de la noticia

Cables submarinos y satélites artificiales hacen posible que, en unos minutos, una noticia dé la vuelta al mundo

Estamos en una época de avances gigantescos, de logros insospechados. La técnica, al servicio del hombre, provoca cambios importantes en la vida y en la organización de la persona humana. Pero quizás uno de los campos en los que más se note ese avance, ese cambio y esa transformación absoluta, sea en las telecomunicaciones y más concretamente, en las comunicaciones por teléfono, instrumento que se ha convertido en médula de esa red mundial de comunicaciones que hace posible un mayor entendimiento entre los hombres.

Hace cien años decía Edmond About que «en nuestros días sólo hace falta un mes para que una sola idea dé la vuelta a la tierra». No hace falta decir que esa frase ha quedado superada por la técnica basada en la telefonía, que ha enterrado una historia de postas, diligencias, palomas mensajeros... Apenas en unos minutos, una noticia da la vuelta al mundo. Incluso puede conocerse en el mismo momento en que se produce. Los medios de comunicación social (Prensa, Radio, Televisión) disponen de los más

modernos equipos de telecomunicación para lograr esa transmisión instantánea. En este sentido, la Compañía Telefónica constituye en España el medio de canalización y de transmisión de la noticia, proporcionando a los medios informativos los circuitos telefónicos necesarios para la transmisión de noticias, fotografías e imágenes televisivas.

Las agencias informativas nacionales necesitan multitud de circuitos telefónicos a través de los cuales se comunican con sus respectivas delegaciones, con sus corresponsales y con aquellos periódicos abonados a sus servicios. Aparte de estos circuitos, la Compañía Telefónica facilita también otros circuitos, nacionales e internacionales, para la transmisión de fotografías por teléfono. Esta red de telefonía está formada por doce circuitos telefónicos permanentes con un recorrido de más de tres mil kilómetros. Cualquier periódico de España puede recibir de las agencias que mantienen este servicio las fotografías sobre cualquier acontecimiento nacional e internacional.

En relación con las emisoras

de radio y televisión, la Compañía Telefónica presta un servicio esencial para el funcionamiento de estos medios de difusión, a través de las llamadas «líneas para retransmisiones radiofónicas». Este servicio es fundamental para las retransmisiones deportivas, como los programas de los domingos, los cuales requieren multitud de conexiones con diferentes capitales.

LA PREVISION DE TODO ESTE SERVICIO

La marcha silenciosa de todos estos servicios se vigila desde la propia Telefónica. En un gran panel se puede controlar perfectamente todas las retransmisiones que se están efectuando en cada momento y existen rutas de reserva para los casos de emergencia, logrando de esta manera que nunca se suspenda una retransmisión.

También la Compañía Telefónica presta un gran servicio a la Televisión, ya que pone a su servicio cuantos circuitos telefónicos precisa para sus comentaristas, logrando, especialmente en las retransmisiones en directo, que la voz, gracias al concurso de la Telefónica, llegue a la emisora. El sistema de recepción de la imagen y la voz en las conexiones con Europa, a través de los canales hertzianos y, en otras conexiones con países europeos o americanos, es el siguiente: los programas se envían o reciben a través de la estación terrena de Bultrago y, desde allí, mediante un radioenlace móvil, las imágenes y el sonido se envían a Prado del Rey. De este modo cualquier programa de televisión puede llegar a los millones de receptores de España.

OTROS SERVICIOS

No para aquí la labor de la Compañía Telefónica. En julio del año sesenta y nueve se estableció en la autopista de Mongat-Mataró el primer servicio de seguridad y auxilio a través de una red de comunicaciones telefónicas. Este servicio se ha extendido posteriormente al resto de las autopistas en funcionamiento. Cualquier automovilista puede, de este modo, solicitar ayuda médica o mecánica en caso de accidente.

En marcha algunos, y otros a punto de inaugurarse, destacan los siguientes, en los que el teléfono sirve como medio esencial:

Reserva y venta de billetes de avión, ferrocarril, barcos, etc.; reserva de plazas de hoteles; operaciones bancarias de ventanilla; operaciones centralizadas de contabilidad de grandes empresas; control de vuelos; stock de materiales; accesos a ordenadores centrales de diversa información; transmisión de documentos escritos y fotografías; transmisión de mapas meteorológicos y de electrocardiogramas, por especialistas a distancia; promoción de ventas; estadísticas de todo tipo; programas educativos por imagen-sonido; cotizaciones de bolsa, etc.

El campo de acción es inmenso. Las posibilidades son impresionantes. Apenas ha comenzado el camino que la Compañía Telefónica ha emprendido y, sin embargo, los frutos son ya de una gran importancia.

F. MURO

El Servicio de Extensión Agraria cuenta actualmente con 755 agencias comarcales

Durante el pasado año fueron creadas las de Rota y Algodonales

El campo precisa, hoy más que nunca, la acción del hombre cualificado para conquistar a la tierra el más elevado índice de productividad y, a ésta, altas cotas de comercialización. En un país en desarrollo que va abriendo caminos por los que discurrir su fuerza, su riqueza hacia fronteras de riqueza y prosperidad, el campo está llamado a jugar un papel principalísimo. Dentro de él, el hombre, el campesino, que ha de ir dando juego a esa tierra para que produzca más y lo que más convenga.

En este orden, las Agencias de Extensión Agraria están realizando una labor impresionante. Desde su creación hasta hoy han trazado una línea de actuación a lo largo y lo ancho de toda la geografía española, orientando, capacitando a los hombres del campo y creando una conciencia de estímulo y preparación para alcanzar los mayores índices de productividad y comercialización del campo.

Fuente informativa de esta actividad de Extensión Agraria es el libro que acaba de aparecer editado por «Publicaciones de Capacitación Agraria», del Ministerio de Agricultura y en el que, a lo largo de 165 páginas, nos da una idea exacta de la labor de Extensión Agraria en toda España. Una labor que, como reza en el lema del Servicio de Extensión Agraria, «ayuda a la población rural a utilizar mejor sus recursos».

EXTENSION AGRARIA

El Servicio de Extensión Agraria cuenta actualmente con 755 Agencias Comarcales en todo el territorio nacional. La creación de estas Agencias han ido en alza desde el año 1964. En dicho año el Servicio de Extensión Agraria contaba con un total de 296 agencias. El pasado año fueron creadas setenta nuevas Agencias Comarcales más, con lo que se alcanzaba la cifra, antes citada, de 755 Agencias Comarcales, lográndose la cifra designada en el II Plan de Desarrollo Económico y Social.

De las nuevas Agencias Comarcales de Extensión Agraria creadas el pasado año en el territorio español, figuran en nuestra provincia dos. Una en Rota y otra en Algodonales.

Dos objetivos principales fijan la acción del Servicio de Extensión Agraria. El primero, estimular y capacitar a la población rural para que adopte nuevas actitudes, técnicas y procedimientos con los que puedan alcanzar unos resultados más positivos tanto en el orden de producción como en el económico, con repercusión en su vida familiar y comunitaria.

Un segundo objetivo de Extensión Agraria se centra a nivel de empresa. Una acción encaminada a formar y promocionar a los agricultores en el empleo de nuevos criterios económicos y tecnológicos para poder alcanzar un óptimo rendimiento de las explotaciones agrarias.

Siguiendo esta línea de asistencia al sector rural, los Servicios de Extensión Agraria, durante el pasado año de 1971 dedicaron su acción, como objetivos más destacados, a los siguientes puntos: la expansión de cultivos forrajeros y cereales-pleno; la capacitación de horticultores que en considerable número se inician en la utilización de túneles, acolchados de plástico e invernadero; el fomento de siste-

mas de conservación de forrajes y, sobre todo, en zona de minifundio, la promoción de explotaciones, junto con el asesoramiento de las ya existentes».

EXTENSION AGRARIA EN ANDALUCIA OCCIDENTAL

La presencia de las Agencias de Extensión Agraria en el sector occidental de Andalucía, se hace notar en un total de setenta y cuatro comarcas distribuidas entre las cuatro provincias que componen esta región y que son Sevilla, Huelva, Córdoba y Cádiz.

El número de agencias en estas provincias es el siguiente: Córdoba, 23; Sevilla, 22; Cádiz, 16 y Huelva, 13.

La acción de estas Agencias en la Andalucía occidental se ha centrado en objetivos tan interesantes como el de la producción de los pastizales y fomentar la siembra de cultivos forrajeros, así como el desarrollo de los cultivos hortícolas, entre otros. También cabe destacar la acción en torno al

desarrollo cooperativo y comunitario en las zonas rurales, así como la capacitación de la juventud rural.

En orden al adiestramiento profesional agrario, las Agencias de Extensión Agraria en Andalucía Occidental impartieron un total de ciento cincuenta y ocho cursos con la participación de un total de dos mil quinientos sesenta alumnos.

De entre estos cursos cabe destacar los dedicados a olivicultura, con un total de 44 cursos y la participación de 694 alumnos.

También merecen especial atención los cursos sobre maquinaria agrícola, de los que se impartieron 16 con una asistencia de 311 alumnos, así como los 16 cursos sobre fructicultura, en el que tomaron parte 229 alumnos.

Estas cifras son altamente elocuentes de la inquietud y precisa labor del Servicio de Extensión Agraria, a través de sus agencias comarcales, para hacer realidad el lema a que hacíamos mención más arriba: «Ayudar a la población rural a utilizar mejor sus recursos».

En el Servicio de Extensión Agraria cuenta el desarrollo español un principalísimo aliado. Su acción sobre la población rural puede, y de hecho lo está alcanzando, conquistar niveles óptimos en la preparación del campesino, en orden a una mejor utilización de los medios tecnológicos, así como de los recursos económicos, para alcanzar una mayor producción y rentabilidad.

El pasado año ha sido muy positivo para el Servicio de Extensión Agraria, quien no decae en su esfuerzo y entrega por ayudar a alcanzar el mayor desarrollo de las comarcas rurales españolas.

CONSA

COMPRARIA

CASA EN MAL ESTADO SIN INQUILINOS O SOLAR. TELEF. 34.49.01. DE 4 A 7.

Dr. Rafael Argüelles

SUSPENDE SU CONSULTA

SALARIOS NUEVO RECIBO OFICIAL

Orden 27 Junio 1972.

KALAMAZOO, como siempre, ofrece la solución 3 en 1: Ficha - Nómina - Recibo del Productor en una sola anotación. También sistemas anticipos.

Le informamos en: Madrid: Tel. 279 54 85

Bilbao: Tel. 49 39 88

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JOSEFA GUZMAN GONZALEZ

Falleció ayer después de recibir los SS. SS.

R. I. P.

Sus hijas, doña Francisca y señorita Esperanza; hijo político, don Manuel García Sánchez; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de Ntra. Sra. de las Viñas a las DOCE Y MEDIA de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver.

El duelo recibe y despiden en dicha parroquia.

Vivía: Bda. de la Vid, bloque R, portal 2.

Suplica: Don Manuel Alemán Arévalo.

Jerez, 31 de julio de 1972.

Ntra. Sra. del Pilar, Gral. Franco, 44. (Modelo 2)

HOY, LUNES 31 DE JULIO
A las 10,30 de la noche

FESTIVALES DE ESPAÑA EN CÁDIZ

TEATRO DE VERANO

“JOSE MARIA PEMAN”

PRESENTA

A LA COMPAÑIA DEL TEATRO
MARIA GUERRERO

(BAJO LA DIRECCION DE JOSE LUIS ALONSO)

EN LA OBRA

LOS CACIQUES

DE CARLOS ARNICHES

CON

LUISA RODRIGO y
JOSE BODALO

TAQUILLAS EN PLAZA GENERAL VARELA
DE 11 A 2 Y DE 6 A 9

EN EL TEATRO A PARTIR DE LAS 9

PRECIOS: 150,-, 125,-, 50,- PTAS.

Un camión español ocasiona cinco muertos en Francia

Muere de repente cuando dirige la Banda Municipal de Santiago

MAGESCQ (Francia), 30. — (Efe). — Cinco muertos y tres heridos, uno de ellos grave, es el balance de un accidente de circulación ocurrido en la madrugada de hoy en esta localidad de la región de Burdeos, al precipitarse un camión de matrícula española contra un automóvil marroquí estacionado en un lateral de la calzada.

Al parecer la causa del accidente fue la intensa niebla reinante, que impidió al conductor del camión ver el automóvil que estaba estacionado y en cuyo interior se encontraban descansando ocho personas, todas de nacionalidad marroquí. La colisión fue muy violenta, y el camión, propiedad de una empresa de San Sebastián (Guipúzcoa), arrastró al automóvil unos trece metros. Del interior del automóvil fueron retirados cinco cadáveres y tres heridos, a los que se trasladó al hospital de Dax; uno de éstos se encuentran en grave estado. El conductor del camión, cuya identidad no ha sido facilitada, resultó ileso. Las víctimas del accidente pertenecen todas a una misma familia.

MUERE REPENTINAMENTE CUANDO DIRIGE LA BANDA MUNICIPAL

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 30. — (Cifra). — Manuel Iglesias, subdirector de la Banda de Música Municipal de Santiago de Compostela, ha fallecido repentinamente cuando dirigía la banda municipal.

Al menos ganó el torneo de Daastad

DAASTAD (Suecia), 30. — (Aifil). — El español Andrés Gimeno ha triunfado en el torneo de tenis Copa de Campones al vencer al joven sueco Ejoern Borg, de 16 años de edad, por 7-5, 6-1 y 6-3.

Gimeno concluyó el torneo, disputado bajo la fórmula de todos contra todos, con el máximo de puntos tras derrotar a su compatriota Antonio Muñoz y al sueco Ove Gengsson, en partidos celebrados anteriormente.

NASTASE GANO EL TORNEO DE DUSSELDORF

DUSSELDORF (Alemania), 30 (Aifil). — Ilie Nastase, de Rumania, se ha adjudicado el título individual masculino de los campeonatos internacionales de tenis celebrados en esta ciudad, al vencer en el partido final al alemán occidental Juergen Fassbender por 6-0 y 6-2.

El título individual femenino fue para Pretorius Walkden, de África del Sur, que derrotó en la final a Katja Ebbinghaus, de Alemania Occidental, por 6-2, 1-6 y 6-3.

EL PONTEVEDRES BEA FICHO POR EL SEVILLA

SEVILLA, 30. — (Aifil). — Jesús Bea Martínez, hasta ahora jugador del Pontevedra, ha firmado contrato por tres temporadas con el Sevilla F. C.

Bea que tiene actualmente 21 años, juega habitualmente como defensa de cierre o de "hombre libre". No se han hecho públicas las condiciones del contrato.

mente cuando dirigía la citada colectividad musical en ausencia del director titular, Amador Santos Bartolomé.

AVION CONTRA UN TAXI Y UNA LANCHAS

COMO, 30. — (Efe). — Una lancha que estaba anclada en el lago de Como, al norte de Italia, y un taxi estacionado a la orilla, muy cerca de la lancha, pertenecientes a un taxista suizo, fueron arrolladas por un hidroavión del Aero-Club de Como, que estaba amerizando en aquellos momentos. Perdió, al parecer los frenos, estrellándose contra la lancha y seguidamente contra el taxi.

Afortunadamente en el accidente no se produjeron víctimas.

SE AHORSA POR HABER CAUSADO LA MUERTE A UNA NIETA

ALENCÓN (Francia), 30. — (Efe). — René Lemea, de 61 años, ha sido encontrado ahorcado hoy por la gendarmería en un árbol cercano al lugar donde se produjo el accidente de automóvil en el que pereció su nieta, Valerie, de 5 años y del que Lemea se consideraba responsable.

El accidente se produjo esta mañana en una carretera de los alrededores de Montbard, cerca de Alencón. Lemea conducía su automóvil llevando como única pasajera a su nieta cuando éste salió despedido hacia la izquierda chocando con otro que venía en sentido contrario. La pequeña resultó herida gravemente y falleció cuando era llevada al hospital. René, cegado por el dolor, huyó y al poco tiempo se le encontró colgado de un árbol.

ACCIDENTE FERROVIARIO EN RUSIA

MOSCU, 30. (Efe). — Dos trenes de viajeros chocaron cerca de Sverdlovsk, produciéndose un número no determinado de víctimas, según informa hoy el diario «Rusia Soviética».

En la información no se dice cuántas personas resultaron muertas o heridas y sólo se señala que «hubo víctimas en los dos primeros vagones».

DESPRENDIMIENTOS DE TIERRAS E INUNDACIONES EN FILIPINAS

MANILA, 30. — (Efe-Upi). — Seis personas han quedado sepultadas vivas en los desprendimientos de tierras ocurridos hoy en la ciudad de Baguio, situada a 198 kilómetros al norte de Manila.

Esta serie de desprendimientos de hoy es la cuarta de las registradas desde el pasado viernes, cuyo balance provisional de víctimas es de 23 muertos, 30 heridos y 40 sepultados.

En las tierras llanas del centro de la isla de Luzón, el ejército ha realizado hoy catorce misiones de auxilio, en las que, por medio de helicópteros, ha distribuido grandes cantidades de alimentos y medicinas a las víctimas de las inundaciones.

CONTRABANDISTAS EJECUTADOS

TEHERAN, 30. (Efe). — Cuatro contrabandistas de estupefacientes han sido fusilados hoy en Meshed, al noroeste de Irán. Con ellos suman 150 los contrabandistas que han sido ejecutados en Irán desde 1970 al entrar en vigor la nueva ley contra el tráfico de drogas.

Descubren un nuevo refugio de "El Lute"

MALAGA, 30. — (Cifra). — Un nuevo refugio en Málaga, el quinto, de Eleuterio Sánchez «El Lute», ha sido descubierto por la Policía. Se trata de una modesta casa en el camino viejo de Churriana.

Según declara hoy al periódico «Sur» una vecina de dicha vivienda, en la casa en cuestión sólo vivió, durante unos diez días, una mujer con dos hijos, un niño y una niña. Dicha familia fue visitada, en dos o tres ocasiones, por el «quinqui» a quien la vecina ha reconocido por las últimas fotografías publicadas en los periódicos en la que «El Lute» aparece con el pelo teñido de rubio y con bigote. También ha manifestado dicha vecina que la mujer y los niños desaparecieron sin dejar rastro hace aproximadamente unos dos meses y que durante el tiempo en que la habitaron no tuvieron contacto ni relaciones con nadie.

MISS AUSTRALIA

ELEGIDA

MISS UNIVERSO

DORADO, PUERTO, 30. (Efe). — Keery Wells «Miss Australia» y de 20 años fue elegida esta noche «Miss Universo 1972» en el concurso anual de belleza celebrado en el hotel Cerromar de Dorado.

Dos latinoamericanas, Miss Brasil Rejame Viera Costa y Miss Venezuela María Antónieta Campoli, quedaron en segundo y tercer lugar respectivamente. Seguidas de Miss Israel Ilana Goren y Miss Inglaterra Jenny Mcadam.

El concurso se celebró bajo fuertes medidas de seguridad para impedir los incidentes ocurridos cuando se celebró aquí recientemente el «Miss América».

COTIZAR A LA SEGURIDAD SOCIAL es lo más fácil. Tu colaboración consiste en hacerlo correctamente. ¿Cómo? Para eso están las oficinas especiales del Ministerio de Trabajo. Consúltalas.

Los israelíes proyectaban envenenar el Nilo

Ha declarado el presidente de Uganda

EL CAIRO, 30. — (Efe-Reuter). — El presidente de Uganda, Idi Amin, ha declarado que los israelíes que residían en su país proyectaban envenenar el río Nilo o desviarle de su curso, como parte de su lucha contra los árabes, informa hoy la «Egyptian Gazette».

El diario inserta en su primera página una entrevista que su director, doctor Amin Abul-Enenin, mantuvo con el presidente de Uganda, durante la reciente visita de éste a Egipto.

«En la entrevista se le atribuye a Idi Amin la afirmación de que Uganda se había convertido en el centro de las operaciones israelíes de espionaje para toda África y la de que el principal objetivo de Israel en Uganda era utilizar las aguas del Nilo para la lucha contra los árabes».

«Los israelíes —añade Idi Amin— podían haber envenenado el río o cambiado su curso mediante la realización de proyecto que privarían a Egipto y a Sudán del beneficio de sus aguas».

BOMBARDEOS SOBRE DIQUES NORVIETNAMITAS

HONG KONG, 30. — (Efe-Reuter). — Vietnam del Norte ha rechazado hoy el alegato norteamericano de que cualquier ataque contra el sistema de diques norvietnamita hubiera sido accidental y ha acusado a los Estados Unidos de haber realizado 173 incursiones aéreas contra los diques, durante los últimos cuatro meses.

Radio Hanoi pone en boca del viceministro de Recursos Hidráulicos de Vietnam del Norte la afirmación de que, durante las incursiones aéreas estadounidenses, han sido arrojadas sobre los diques 1.243 bombas.

Los Estados Unidos declararon el viernes pasado que las fotografías obtenidas por los aviones de reconocimiento del delta del río Rojo norvietnamitas mostraban que las bombas habían causado daños en los diques en doce lugares diferentes. Sin embargo, dijeron, asimismo, que las pruebas fo-

tográficas revelaban concluyentemente que no había habido bombardeos intencionales de los diques.

ATENTADOS CONTRA AVIONES AMERICANOS

LAS VEGAS (Nevada), 30. — (Efe-Reuter). — Funcionarios de la base aérea de Nellis negaron hoy las informaciones de un amplio sabotaje contra los aviones F-111 aunque reconocieron que algunos cables habían sido cortados en dos de los discutidos reactores de alas articuladas.

El FBI fue avisado para que llevase a cabo una investigación el miércoles pasado cuando se descubrió que algunos mandos y cables habían sido cortados en dos de los F-111 durante una revisión de rutina.

Algunos rumores y noticias de los periódicos hablaban de un «saboteador de Phantom», que hubiese destruido los mandos de la cabina de muchos de los aviones.

MUERTE DE UN OBISPO FRANCÉS

CAHORS (Francia), 30. (Efe). El obispo de Cahors, monseñor André Breheret, de 50 años, resultó muerto hoy en accidente de carretera.

El vehículo que conducía el prelado se salió de la carretera cuando circulaba a mediana velocidad chocó contra un árbol y se incendió. Monseñor Breheret, que viajaba solo, pereció carbonizado.

HUELGA DE TIPOGRAFOS EN ITALIA

ROMA, 30. — (Efe). — Una huelga nacional de 24 horas de

los tipógrafos y personal de talleres, ha impedido que se llegara a la venta la mayoría de los diarios italianos.

La abstención laboral dentro de la serie de medidas dispuestas por los Sindicatos de Tipógrafos, en coordinación con Federaciones y Sindicatos de Periodistas y de Vendedores, para protestar contra la decisión de las empresas editoras de suspender la publicación del llamado «Séptimo Número», es decir, la edición correspondiente a los lunes, aplicación de esta decisión pedirá la publicación de los diarios de mañana, lunes, lo que hasta el próximo martes no volverá a salir a la venta. Los diarios deportivos y otros diarios en el país.

ESTUDIANTES DETENIDOS

ROSARIO (Argentina), 30. (Efe). — Ciento cuarenta y cinco estudiantes, de ambos sexos, fueron detenidos ayer en el comedor universitario.

Aunque hasta el momento no se ha facilitado información oficial al respecto, la medida fue adoptada porque durante una cena en el comedor, fue colocada la bandera con siglas de la organización terrorista «Ejército Revolucionario de Pueblo».

CICLISTA SIN LUCES: Las vas tres cuartos de hora sentada en el cuadro.

ESCUELA DE DECORACION

CURSILLO DE FOTOGRAFIA

Principios fundamentales - Análisis de la cámara - Luz natural y artificial - Óptica física - Fotoquímica - Procesos de laboratorio - Técnica del negativo y positivo - Películas y papeles - Composición - etc.

INFORMACION: de 6 a 8, en la Secretaría de la Escuela, calle Francos, n.º 8, Tfños. 34.22.45 y 34.70.97.

COMIENZO: día 7 de Agosto.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña María del Carmen García Pino

VIUDA QUE FUE DEL SEÑOR

Don Enrique García Sánchez

FALLECIO AYER, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Sus hijos, don Baldomero, don Gonzalo, don Antonio y don José Luis; hijas políticas, doña María Paz Genero, doña Virginia Navas Ferrer, doña María Cristina Tejera Ruiz del Río y doña Trinidad Rebrarén a sus relaciones y amistades asistan a las exequias que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia de San Dionisio, a las CINCO DE LA TARDE, y seguidamente a la conducción del cadáver.

El duelo recibe y despide en dicha parroquia.

Vivia: Plaza General Primo de Rivera, n.º 3. Jerez, 31 de julio de 1972.

Ntra. Sra. del Pilar. Gral. Franco, 44.

MUNICH, ESCENARIO DE LA XX OLIMPIADA:

Tres años para la construcción de la Villa Olímpica

Más de 40.000 millones de pesetas han costado las obras

La gran originalidad: un techo de vidrio acrílico, de más de 74.000 metros cuadrados

«Muchas son las razones a favor de Munich»: así rezaba el «slogan» con que se abría un sintético y llamativo prospecto, que formaba parte del cúmulo de material exhibido por la representación de la capital bávara, la cual, compitiendo con Madrid, con la ciudad canadiense de Montreal y la norteamericana de Detroit, presentaba su candidatura para los Juegos Olímpicos de verano de 1972. Faltaban seis años largos, porque transcurría la última semana de abril de 1966. La designación iba a hacerse en Roma, donde se hallaban reunidos cerca de 70 miembros del Comité Olímpico Internacional.

En la primera votación quedó descartada Detroit. Seguían en liza dos ciudades europeas y una americana. Era lógico que la mayoría de los votantes se decidiera por hacer volver a Europa los Juegos, tras haberse celebrado en Asia (Tokio) los de 1964 y estar programados para un país americano (México) los de 1968. Madrid presentaba detallados y atractivos proyectos; pero Munich obtuvo la adjudicación, en segundo escrutinio, por 31 votos sobre 15 para Madrid y 14 para Montreal. Era la tarde del 26 de abril.

He aquí algunas de las razones que figuraban en el aludido prospecto:

«Munich es la única gran ciudad de Alemania en la que, gracias a su favorable situación geográfica, tienen cabida toda clase de deportes. Dispone del terreno ideal dentro de la ciudad y de unos planos que permiten la organización impecable de los Juegos Olímpicos 1972. Se ha planeado con tiempo suficiente y con visión deportiva.

Tiene larga experiencia en organizaciones de rango internacional. En los últimos diez años: campeonatos mundiales de levantamiento de peso, 800 aniversario de la fundación de Munich, fiesta gimnástica de Alemania, Congreso del Comité Olímpico Internacional, VIII Congreso de la Iglesia Evangélica, XXXVII Congreso Eucarístico Internacional, Congreso Internacional de

Prensa Deportiva y I Congreso mundial del Tráfico.

«Es una ciudad —millón y medio de habitantes— con un ambiente muy personal. En ella se dan cita los congresos científicos y culturales y las manifestaciones más típicas de la alegría de vivir... Es el centro turístico de Alemania al pie de los Alpes, con tres millones y medio de pernoctaciones anuales.

«La capital bávara no intenta organizar unos juegos olímpicos «gigantescos», sino más bien deportivos y humanos. Munich garantiza unos juegos olímpicos con desplazamientos mínimos. En el nuevo centro de deportes «Oberwiesefeld» (a sólo cuatro kilómetros del centro de la ciudad) se construirán el Estadio Olímpico, palacios de deportes, estadio de natación, el velódromo, la Villa Olímpica y el Centro de Prensa. Munich posee además otros 23 campos de deportes: por tanto, posibilidades ideales de entrenamiento para los deportistas olímpicos.

«A 510 metros sobre el nivel del mar y rodeada de bosques, no tiene problemas climatológicos. Ofrece, pues, los mejores presupuestos para el máximo rendimiento del organismo humano. La duración media diaria de luz solar es de 7,7 horas durante los meses de julio y agosto.

«Munich dedicará una minuciosa atención a la Villa Olímpica. Los deportistas de ambos sexos, sus entrenadores y acompañantes se encontrarán aquí «en su casa», tal como acontece con los 125.000 extranjeros y con los muchos estudiantes de distintas razas que viven actualmente en Munich.

«Munich, centro artístico y cultural, quiere ofrecer al mundo una olimpiada del arte y del deporte.»

La «operación Munich 1972», preparada —como decía un periódico romano de aquellas fechas— con teutónica precisión y gran despliegue de medios, obtenía su primer fruto.

PRIMEROS PREPARATIVOS

Pocas semanas después

—concretamente el 3 de julio— se instituyó el Comité Organizador de los Juegos de la XX Olimpiada, con Willi Daume como presidente y vicepresidentes el alcalde de Munich, Hans-Jochen Vogel, y el

mediante el fallo del concurso convocado meses antes, recayó en el grupo de arquitectos de Stuttgart, Benis und Partner. Aunque hasta entonces se habían realizado ya en el recinto olímpico algunas



Mariano Haro, una de las firmes promesas españolas ante la Olimpiada de Munich.

ministro de Educación de Baviera. Más tarde, el 30 de septiembre, se nombraría secretario general del Comité Organizador al abogado Herbert Kunze, que tomaría posesión de su cargo el 1 de enero de 1967.

El 1 de febrero se convocaba un concurso de arquitectos para la configuración del recinto olímpico en el lugar señalado por el proyecto presentado en Roma: el de la «Oberwiesefeld» (Meseta Verde o Pradera Alta), una extensión de terreno de unos 850 kilómetros cuadrados, situada a cuatro kilómetros del centro histórico de Munich, en la zona noroeste.

La «Oberwiesefeld», antiguo aeropuerto militar transformado a consecuencia de la guerra en múltiples montones de escombros que constituían auténticas colinas, era de propiedad del Gobierno regional; el Comité organizador de la XX Olimpiada, a través principalmente del alcalde de Munich, H. J. Vogel, pidió y obtuvo la concesión de los terrenos para transformarlos en recinto olímpico. El 15 de julio del mismo año 1967, el Gobierno Federal, el regional de Baviera y el Ayuntamiento de Munich, fundaron la Sociedad Constructora Olímpica, como contratista de las instalaciones de la Olimpiada. Presidente del Consejo de dicha sociedad fue nombrado el ministro federal de Hacienda, Franz Josef Strauss, con el ministro de Hacienda de la región bávara, Konrad Pohner, y el alcalde de Munich, Vogel, como vicepresidentes. La adjudicación de las obras,

construcciones aisladas y pocos meses después estaría concluida la famosa Torre de la Televisión, el conjunto de los trabajos previstos en el proyecto premiado no comenzó hasta bien entrado el año 1969.

TRES AÑOS DE TRABAJOS

El 14 de julio de dicho año, ante miles de curiosos y en presencia de autoridades federales, regionales y locales, se procedió a la ceremonia simbólica de la colocación de la primera piedra (90 x 90 cms.) de las instalaciones deportivas del recinto olímpico. A la primera piedra se añadió un estuche de cobre con documentos, siete periódicos alemanes, monedas de la Olimpiada, una serie de monedas metálicas alemanas en circulación y un breve resumen de los preparativos.

Tres años escasos más tarde, el 26 de mayo del corriente 1972, a noventa días vista de la fecha en que ha de celebrarse la solemne apertura de los Juegos, se procedía a la inauguración de la más importante edificación deportiva del «Oberwiesefeld»: el Estadio Olímpico. Y el 29 del mismo mes de junio se inauguraba también el Palacio de los Deportes. Hasta poco antes de la fecha en que comienzan los Juegos se irán realizando las demás inauguraciones parciales de instalaciones, tanto deportivas como complementarias. El «Olimpia Park» ha quedado completo en el tiempo previsto: poco más de tres años.

A lo largo de ellos, 7.490 obreros y técnicos, procedentes de 18 países, así como 550 entre ingenieros y arquitectos, secundados por más de un centenar de empleados, han contribuido a levantar edificios, construir las instalaciones deportivas y servicios anejos, trazar calles y enlaces ferroviarios con dos estaciones, tender puentes, crear un lago artificial y transformar la montaña de escombros en verde y frondosa colina. Para esto último se han empleado 36 toneladas de semilla —aplicada también a los campos de fútbol y hockey—, 4.750 árboles de diversos tipos y dimensiones (entre ellos dos castaños enviados por la Delegación Española de Deportes) y 50.000 plantas de arbustos. Toda el área olímpica, enteramente cercada, se ha convertido, como querían los organizadores, en un modelo de precisión y orden.

Todo este conjunto de construcciones y obras ha costado, naturalmente, mucho dinero. Se habla de una cifra que supera los 40.000 millones de pesetas. Han contribuido a sufragar los gastos el Gobierno del Estado Federal, el de la Región de Baviera y el Ayuntamiento de Munich. Los organizadores esperan que gran parte de este dinero pueda ser recuperado por diversos conceptos: venta de entradas, derechos de Televisión, lotería olímpica, monedas especiales (con motivo olímpico), puestas a la venta, suplemento de metros y autobuses dirigidos al recinto de los Juegos, etc. Por otra parte, todas las construcciones, de uno u otro modo, servirán para el futuro.

PANORAMA DETALLADO DEL RECINTO OLIMPICO

Las instalaciones deportivas propiamente dichas que se han construido dentro de la «Oberwiesefeld» y ocupan lo que pudiera llamarse su núcleo central, son: el Estadio Olímpico, el Palacio de los Deportes o complejo polideportivo, el Estadio náutico (dos techos unidos por un original y transparente techo de vidrio acrílico), el velódromo, el campo de hockey, la sala de boxeo y la de voleibol; hay, además, repartidos estratégicamente, dos campos de entrenamiento y preparación para las diversas pruebas.

Completan las construcciones: la Villa Olímpica, el centro radiotelevisivo, la ciudad de la Prensa, las estaciones del ferrocarril y del metro, la Torre de la Televisión, las oficinas de la Sociedad Constructora, el lago artificial, con un islote donde se alza una tribuna para espectáculos al aire libre, y la montaña panorámica. A continuación, resumimos las principales características de las instalaciones deportivas y de las complementarias más importantes.

INSTALACIONES DEPORTIVAS

ESTADIO OLIMPICO. Tiene capacidad para 81.000 espectadores, con 47.000 asientos y 33.000 localidades de pie.

En su construcción que duró cerca de tres años, intervinieron 5.000 obreros. Se emplearon 57.322 metros cúbicos de hormigón y 5.942 toneladas de acero. Su coste total sobrepasó los 1.500 millones de pesetas. Dispone de todas las instalaciones necesarias para la práctica del atletismo, con pistas de «rekortan» —material de fabricación alemana—, además del campo de fútbol. Este campo tiene 105 metros de longitud por 68 de anchura. La superficie del césped es de 8.300 metros cuadrados. Se ha instalado en él un sistema de calefacción, a base de 19 kilómetros de tubos de material sintético, colocados a 25 centímetros por debajo de la superficie y que, una vez llenos de agua caliente, permiten conservar el terreno de juegos en buenas condiciones de utilización aun en periodos de hielo y nieve. Tiene una magnífica instalación eléctrica y dos grandes marcadores que funcionan electrónicamente.

PALACIO DE LOS DEPORTES. Tiene 12.000 localidades, las dos terceras partes de las cuales son de asiento. La superficie de la pista de judo, también de «rekortan», es de 90 x 45 metros. En esta pista se efectuarán todas las pruebas de gimnasia y las finales de balonmano, durante los próximos Juegos.

ESTADIO NAUTICO. Consiste de cinco piscinas, la mayor de ellas para las competiciones de natación y waterpolo; otra, para la de saltos, y las restantes, para entrenamientos y aprendizaje. Tiene capacidad para 9.000 espectadores, con 7.000 asientos.

EL TECHO TRANSPARENTE

Cubre las tres instalaciones anteriores —aunque al Estadio Olímpico sólo parcialmente— y tiene una superficie de 74.700 metros cuadrados. Está sostenido por ocho pilares de hierro, de alturas que oscilan entre los 8 y los 50 metros, asegurados en su base y sujetos por fuertes cables de acero. La estructura del techo es una complicada y firme trabazón —que semeja una gigantesca tela de araña— formada también por cables de acero. Sobre esta inmensa carpas se han colocado 8.300 láminas transparentes de acrílico, cada una de las cuales mide 3 x 3 metros y tiene 4 milímetros de espesor. En conjunto, el techo pesa 1.645 toneladas; pero el cable principal que lo sostiene podría soportar, el sólo, hasta 4.000. Ese cable, de 440 metros de largo, está formado por 1.694 kilómetros de hilo de acero entrelazados. Tales cifras pueden dar una idea de la originalidad y valentía de una obra que llama poderosamente la atención —sin que hayan faltado críticas a su elevado coste y su extraño aspecto e incluso a su utilidad— y que se está convirtiendo para Munich en un símbolo, como puede serlo la Torre Eiffel para París. La idea de su construcción se debe a Günter Behnisch, profesor de arqui-

(Pasa a la página siguiente)

SEGUROS SOCIALES

Para todo lo relacionado con el asesoramiento TECNICO-LABORAL, confección de liquidaciones de Seguros Sociales, nóminas, etc.,

Consulte a:

JUAN BENITEZ NUÑEZ

Graduado Social

Gestor Admtrv. Colegiado

Carmen, 8 - Telf. 34-71-27.

JEREZ DE LA FRONTERA

Tramitación de toda clase de documentos

MUNICH, ESCENARIO DE LA XX OLIMPIADA

(Viene de la pág. anterior.)

ectura. Para presentarla —el 21 de junio de 1968— se valió de una media de nylon extendida sobre bolígrafos de distintos tamaños. Quería algo que resultase más práctico que vistoso y se adaptase a la línea de los altozanos del "Ober wiesenfeld", que no crease sombras fastidiosas para las tomas televisivas y que pudiese proteger de la lluvia y de los rayos del sol. Al mismo tiempo, se a ininflamable y relativamente fácil de reparar en caso de eventuales daños.

VELODROMO. Se halla cerca del Estadio, junto a uno de los campos de entrenamiento. Tiene capacidad para 5.000 espectadores. Bella construcción de estilo moderno.

CAMPOS DE HOCKEY. Algo aislados de las otras instalaciones deportivas, pero a corta distancia de todas ellas, se hallan situados en la parte norte del recinto, entre la Villa Olímpica y la Ciudad de la Prensa.

SALA DE BOXEO. Capaz para 6.000 espectadores, se halla situada cerca de la Torre de la Televisión.

SALA DE VOLEIBOL. En la zona norte del recinto, cerca del centro radiotelevisivo y uno de los campos de entrenamiento, tiene una capacidad de 3.500 localidades.

INSTALACIONES COMPLEMENTARIAS

VILLA OLÍMPICA. Está formada por varios bloques de viviendas y situada en la zona nordeste del recinto. Albergará a unos 12.000 atletas y 8.000 acompañantes; cuenta también con alojamientos para 20.000 auxiliares o empleados olímpicos. Es un centro residencial provisto de todo lo necesario, desde ambos puntos de vista, el deportivo y el humano. Posee diez saunas, tres piscinas cubiertas, oficinas bancarias, oficinas de correos y telégrafos, aduana, galería de comercios, una capilla católica y otra protestante. Desde las seis de la mañana hasta las seis de la noche funcionarán tres restaurantes para 2.600 comensales; un semáforo señalará la disponibilidad de puestos para evitar colas. Rige la Villa Olímpica un alcalde —H. Troger—, ayudado por 15 tenientes de alcalde. Habrá separación entre hombres y mujeres; "así lo han solicitado —explican los organizadores— muchas Federaciones extranjeras. Hay que tener en cuenta —afirma el jefe del servicio de orden, Hermann Wehrle— que aquí vivirán 2.500 chicas, en gran par-

te menores de edad." Y ha aclarado: "Las chicas podrán acercarse, si quieren a la sección de los hombres; pero a estos se les prohíbe terminantemente entrar en el de las mujeres." Los edificios de la Villa Olímpica pertenecen a sociedades privadas, que las han alquilado de febrero a septiembre, al Comité organizador de los Juegos. Terminados estos, los apartamentos de la sección de hombres serán entregados a quienes ya los han comprado; los de la sección femenina serán alquilados a estudiantes universitarios.

CIUDAD DE LA PRENSA. No lejos de la Villa Olímpica, pero separada de ella por algunas instalaciones deportivas —campos de hockey, de entrenamiento y sala de voleibol— se alza la ciudad de la Prensa, donde se albergarán 4.000 periodistas y 2.500 técnicos y cronistas de radio y televisión. En este grupo de periodistas y técnicos figura el equipo constituido por nueve redactores deportivos enviados especiales de EFE, quienes realizarán su labor en la oficina que les ha sido adjudicada por el Comité organizador de los Juegos Olímpicos. El personal de EFE contará allí con todos los elementos precisos para la redacción y transmisión de reseñas, comentarios y crónicas, que serán comunicadas inmediatamente a los medios de difusión españoles e hispanoamericanos abonados a los servicios de la Agencia. Esta dispondrá en su oficina de Munich de dos líneas telefónicas duplex: una de 100 baudios entre Munich y Madrid y otra de 50 baudios entre Munich y la Delegación de EFE en Bonn. El dispositivo comprende las medidas necesarias para la más rápida distribución de la información gráfica.

CENTRO TELEVISIVO. Situado entre la Villa Olímpica y la sala de voleibol, trabajarán en él los 2.500 enviados de radio y televisión, pertenecientes a unas 110 emisoras de radio y 60 cadenas televisivas. Los trabajos de preparación de este centro han durado cinco años. Terminada la Olimpiada, pasará a ser el Instituto de Educación Física y Deportes de la Universidad de Munich.

CENTRO DE PRENSA. A 1 kilómetro escaso del Estadio Olímpico se ha instalado una sala central de Prensa, con cuatro grandes locales y toda clase de medios de transmisión en una superficie total de 18.000 metros cuadrados. También hay centros menores de Prensa en las principales instalaciones deportivas, como el

Estadio Olímpico y en el náutico.

ESTACIONES Y APARCAMIENTO. La red de transporte por ferrocarril o carretera, que desde finales del pasado mayo, ha quedado concluida en toda la comarca de Munich y sus alrededores, tendrá en el reino olímpico sus oportunos lugares de llegada, salida y estacionamiento. El suburbano, ferrocarril de superficie, tiene su estación al oeste del Estadio Olímpico, cerca de la ciudad de la Prensa. Los trenes del suburbano circularán cada cinco minutos y llevarán un mínimo de 1.400 plazas. La estación del metro está situada en la zona Este, cerca de la Villa Olímpica; el metro, durante los juegos, circulará con una frecuencia de dos minutos y cada tren podrá transportar de 700 a 1.000 viajeros, hasta una cifra máxima de 25.000 por hora. En lugares estratégicos del recinto olímpico habrá suficiente aparcamiento para autobuses, taxis y coches particulares.

TORRE DE LA TELEVISION. Es la primera construcción levantada en la "Oberwiesenfeld". Tiene una altura de 290 metros y puede ser considerada como el símbolo de la XX Olimpiada. En treinta segundos un ascensor lleva a una gran rotunda situada a 180 metros donde hay instalado un restaurante para más de mil personas, y desde donde se puede contemplar todo el parque olímpico y un amplio paisaje de la comarca de Munich. Al pie de la torre arderá la antorcha olímpica.

FUERA DEL "OLIMPIA PARK" Y EN OTRAS CIUDADES

Otras competiciones deportivas se celebrarán fuera del Olimpia Park; bien en el centro de Munich o en otros puntos de la capital bávara, bien en otras ciudades, más o menos cercanas. La excepción la constituyen las pruebas de vela, que tendrán por escenario la bahía de Kiel, a 700 kilómetros al norte de Munich.

LA PISCINA DEL DANTEBAD. A menos de un kilómetro del Olimpia Park, pero fuera de su recinto, y encuadrada en el antiguo estadio Dante, servirá para algunos encuentros olímpicos de water polo.

ESTADIO OLÍMPICO DE RIEM. Se halla situado en la zona este de Munich, cerca de su aeropuerto internacional. El complejo de construcciones comprende el hipódromo y, no lejos de él, cuerdas para 370 caballos con habitaciones anejas para los jinetes, además de dos campos de entrenamiento. En el hipódromo podrán presenciar las pruebas 19.000 espectadores; 7.000 de ellos en tribuna cubierta. Se celebrarán en él las pruebas del concurso de saltos y la equitación del pentathlon moderno. (Los jinetes de coma disputarán sus competiciones en el parque del Palacio de Nymfemburg, en Munich; el concurso completo de equitación en un recorrido de Riem a Poing y el Premio de las Naciones el día de la clausura de los Juegos, en el Estadio Olímpico). Terminados los Juegos, el estadio hipico de Riem pasará a ser propiedad del gobierno de la región de Baviera.

EN EL CENTRO DE MUNICH. En el recinto de Ferias y Exposiciones, de Munich, se han construido cuatro salas de deportes para las pruebas de baloncesto, lucha, judo y levantamiento de pesos. La primera, capaz para 6.500 espectadores; las de lucha y judo, para 5.500; la de halterofilia, para 4.000.

EN POBLACIONES DE LA REGION. En diversas poblaciones más o menos cercanas a Munich se celebrarán las pruebas de remo y canotaje o piragüismo, así como 27 de los 38 partidos de fútbol y la primera base de la competición de balonmano.

El canal de Feldmoching-Oberschleissheim, a 7 kilómetros de Munich, en el que se celebrarán las competiciones de remo y las regatas de piraguas, tiene 2.230 metros de largo, 140 de ancho y 3 de profundidad, con tribunas para 25.000 espectadores, 8.000 de ellos en sector cubierto. El slalom de canotaje —prueba que por primera vez se incorpora a las Olimpiadas— se desarrollará en un canal cons-truido para estos Juegos en Augsburg. Se trata de una instalación especialísima, para cuya construcción ha sido necesario remover tres millones de metros cúbicos de tierra y roca. Es totalmente de cemento, tiene 660 metros de longitud y, mediante complicados sistemas de falsos escollos, rápidas hélices y otros originales métodos mecánicos, se provocarán torbellinos y torrenteras que harán la carrera considerablemente accidentada.

Las cinco ciudades elegidas para compartir con el Estadio Olímpico de Munich los encuentros de fútbol, son Augsburg, situada a 60 kilómetros al oeste de Munich (210.000 habitantes); Ingolstadt, a 70 kilómetros al norte de la capital bávara (70.000 habitantes); Nuremberg, a 160 kilómetros dirección nordeste (35.000 habitantes); y Ratisbona, a 105 kilómetros dirección norte (habitantes, 125.000). Para los partidos de balonmano, en su primera fase, se utilizarán instalaciones de Augsburg, Dobligen, Goppingen y Ulm, ciudades estas tres últimas también cercanas a Munich.

BAHIA DE KIEL. — Ante la obligación de efectuar las competiciones de vela en mar abierto, se desechó la primitiva idea de utilizar los lagos de Chimsee (80 kilómetros de Munich), o el lago de Constanza (a unos 200 kilómetros). Se eligió, por tanto, la bahía de Kiel (distante de Munich más de 700 kilómetros) y en la que se han realizado obras de acondicionamiento con vistas a la Olimpiada, construyéndose cinco nuevos puertos y una tribuna con 8.000 localidades.

V Campeonato de Empresas Vinícolas GOLEADA DEL PONCHE SOTO AL BOBADILLA (5-0)

También era previsible el triunfo de Ponche Soto en el partido que clausuraba la sexta o penúltima jornada del calendario del V Campeonato de Empresas Vinícolas. Y su victoria ha sido rotunda, clara y merecida por cinco goles a cero frente al Bobadilla. Ha quedado manifiesta desde un principio la superioridad de los vencedores que ponen en el mayor punto de emoción e incertidumbre la decisiva conquista por el título que dependerá de los encuentros que se celebrarán la venidera semana en los que les corresponde actuar al

Sandeman con el Mérito y al citado equipo del Ponche Soto con el Domecq. Sin embargo, en principio según lo que hemos consultado ayer con la comisión organizadora de esta competición es casi seguro que en caso de igualada a puntos resuelva el gol-average general por lo que se aumentan aún más las posibilidades que ya señalábamos ayer en favor de Sandeman. Es más, mañana lunes se celebrará una importante reunión para debatir sobre lo normativo en la reglamentación de la Real Federación Española de Fútbol, ya que por el motivo de ser liga a una sola vuelta no habrá estimación de golaverage general en cuya circunstancia si se produce el empate a puntos, saldría beneficiado el Ponche Soto.

Con claridad y con facilidad, refiriéndonos al partido de ayer, encauzó su triunfo el bando vencedor. Tres goles marcaron en la primera parte. Abrió la cuenta Alba de penalti, seguido en los tantos segundo y tercero por las ejecuciones de sus compañeros Moreno y Salas. El encuentro en realidad tan sólo tuvo a un equipo en el campo, al Ponche Soto que en la segunda parte aumentó su cuenta con dos goles, uno de su delantero centro, Moreno. Aparte de ello el portero Paquito que sustituyó a Felipe a raíz de la lesión de éste tras encajar el segundo gol, con una formidable actuación evitó un tanteo más abultado al Bobadilla, manteniendo también Alba otro penalty que en felina estirada desvió el meta. Por otro lado, ciertas brusquedades de algunos jugadores de este equipo le restaron brillantez a la contienda, viéndose el árbitro obli-

gado a expulsar al lateral...

Aguilera Luna realizó buen arbitraje aunque...

Bobadilla: Felipe; Chacón Franco, Aguilera; Flores, G. Ballar; Rubiales, Crespo, G. llana, Palomo y Muñoz. Ponche Soto actuó Dominguez.

Ponche Soto: Hidalgo, Ruiz, Alba, Joaquín; Ferrnández; Salas, Domínguez, Moreno, Bellido y Montaña (sares).

Los resultados de los partidos celebrados durante la sexta jornada que se han desarrollado en la semana pasada, han sido los siguientes:

Dry Sack, 1; Domecq, 1; Mérito, 3; Pemartín-Misa, Fabuloso, 5; Sandeman, 1; Bobadilla, 0; Ponche Soto, 5.

JGPEF	Puntos
Sandeman	6 5 0 1 18
Ponche Soto	6 5 0 1 19
Domecq	6 4 1 1 16
Dry Sack	6 4 1 1 10
Bobadilla	6 2 0 4 5
Mérito	6 1 1 4 9
Fabuloso	6 1 1 4 5
P.-Misa	6 0 0 6 10

Se aplaza la novena partida del mundial de ajedrez

REYKJAVIK, 30. — (AFL). Ha sido aplazada la novena partida correspondiente al "match" que por el título mundial de ajedrez disputan en esta el actual campeón, el ruso Boris Spassky, y el aspirante Bobby Fischer, de Estados Unidos.

Según el anuncio oficial se ha aplazado la partida por enfermedad del campeón Spassky, que siente molestias en la garganta a consecuencia de un fuerte resfriado de vías altas.

La partida, novena de las de la serie, se celebrará probablemente el martes próximo. El aspirante, Fischer, lleva ventaja por cinco puntos a tres.

V CAMPEONATO DE EMPRESAS VINICOLAS



Al final del partido del viernes, en el V Campeonato de Empresas Vinícolas de Jerez, los componentes del equipo de SANDEMAN, tras vencer a su oponente el FABULOSO por 3-0, rindieron un homenaje a la madrina de su equipo, la Sra. Sheila, Secretaria de la Dirección de la Empresa, que horas después emprendió su viaje a Londres después de tres años de permanencia en su cargo, donde se ha sabido granjear la simpatía y el afecto de todo el personal de la Casa.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Rafael Blanco González

Policia Municipal

Esposo que fue de la señora

DOÑA MARIA BENITEZ GARCIA

Falleció el día 30 de julio de 1971, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda; padres, don Andrés y doña Ana; madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa que por su eterno descanso tendrá lugar hoy lunes, día 31, en la parroquia de San Rafael, a las SIETE Y MEDIA DE LA TARDE, favores que agradecerán.

Jerez, 31 de julio de 1972.

(Modelo 2.)

Resumen deportivo de la semana

Llegó Javier y firmará hoy

El Jerez Industrial celebrará hoy asamblea

Presentación y fichaje de Goñi en el Plata

La semana no se ha caracterizado, precisamente, por su inusitada actividad. Apenas

un par de hechos noticiables, que han mantenido el interés de las aficiones. Ya se sabe que en esta época, la actividad de las secretarías de los clubs es intensa, pero con escasa repercusión al exterior.

Por otra parte, no se llegó a un acuerdo con Parra.

EL PLATA

En cuanto al Plata, dos acontecimientos de relieve han marcado su actividad durante la semana. Uno ha sido el original acto de presentación en "Frias", propiedad del presidente de honor del club platense, don José Domeca de la Riva, y en el que se ofreció a la plantilla una simpática fiesta.

El otro acontecimiento destacado ha sido el fichaje del popular jugador Goñi, que se enrola así, un año más, al fútbol jerezano.

Y esto ha sido lo noticiable de los clubs jerezanos en la semana.

Anuncios breves

GRUA Servicio de 8 mañana a 8 tarde. Teléfono 34-35-97.

PINTORES: tenemos de todo para su profesión. Lo bueno no es caro. Tornillería Jaca. San Pablo, 20.

LIQUIDAMOS todos los artículos de verano a precios incomprensibles. Almacenes San Carlos.

ABRIGOS entretiempo, calidades selectas desde 550 pesetas. Almacenes San Carlos.

TRAJE caballero tergal 999 pesetas, un regalo de Almacenes San Carlos.

PANTALON caballero tergal 299 pesetas. Almacenes San Carlos. Evora, 18.

VENDEMOS moda a precios de verdadero regalo. Almacenes San Carlos.

LLEGO la esperada liquidación de Almacenes San Carlos. Evora, 18.

LA LIQUIDACION de Almacenes San Carlos es una realidad, compruébalo.

ARTICULOS de calidad a precios incomprensibles en Almacenes San Carlos.

VESTIDOS tergal estampado, corte a 150 pesetas. Almacenes San Carlos.

BAÑADORES, liquidamos miles de bañadores a 199 pesetas. Almacenes San Carlos.

BIKINI señora, 75 pesetas, pantalón short, 99, Almacenes San Carlos.

POLO caballero 99 pesetas, niño, 50. Almacenes San Carlos.

SE ARREGLIAN trajes de caballero. Plaza del Carmen, 5. Teléfono 34 40 06.

PREPARACION para graduado escolar. Cursos monográficos de Secretariado. Ingreso en Banca. Taquimecanografía. Contabilidad y Cálculo Mercantil. Nuevas técnicas para las enseñanzas comerciales. Enseñanza Garantizada. Información 7 a 9. Académico Doce. Doctor Mercado. 11.

TAPICERIA Sol. Se tapizan automóviles y muebles, paredes, columnas, etc. Especialidad en sofás, camas y colchones. Los sofás, camas en el día Sol, 42.

AUTOS Campana. Alquiler de coches sin conductor. Campana. Teléfono 34 40 71.

VERSALLES (Cortinas) también empapea su piso, grandes descuentos.

¡ATENCIÓN! a la semana de Norge. Informes. Teléfonos 34 43 64 - 34 59 58.

POR TRASLADO vendo piso en Icovesa, 43, 7º A.

SE VENDE o alquila temporalmente piso en núcleo Nazaret. Teléfono 34-33-56.

EN EL XEREZ

Dos hechos concretos han marcado la pauta de la actividad en el Xerez Club Deportivo. Una, la presentación oficial de la plantilla de jugadores, acto que se celebró el día 27, en el Estadio Domeca, y en el que el presidente en funciones del club, don Jerónimo Martínez Beas, hizo un bosquejo de lo que deberá ser la línea de actuación del equipo en la próxima campaña. Ventura, por su parte, conoció una plantilla de 16 hombres —faltaron a la cita Ravelo, Padilla, González y Terol— con la que ha comenzado los entrenamientos.

El otro hecho concreto ha sido el fichaje del jugador Mesa, del Betis.

LLEGO JAVIER, Y FIRMARA HOY

Pues, sí; esta vez, llegó. Llegó Javier, el meta del Santander por el que el Xerez Club Deportivo está interesado. El meta llegó ayer domingo, pero —es lógico— no firmará hasta hoy.

El acuerdo entre el jugador y el club, verbalmente, es firme. Sólo falta el protocolo acto de echar la firma en el contrato.

Así, pues, salvo imponderables o desacuerdos de última hora, Javier estampará hoy su firma por el Xerez Club Deportivo.

EN EL INDUSTRIAL

En el Jerez Industrial, la actividad ha estado restringida a preparar la Asamblea Informativa que se ha programado para hoy lunes, a las 8.30 de la noche, en el salón de actos del Colegio Menor de Juventudes. También ha habido actividad relacionada con fichajes en el seno del club industrialista. Se firmó compromiso con el ariete Añoño, mientras que, por

Continúa el "I Trofeo Juventud", para infantiles

Con el mismo extraordinario interés que viene desarrollándose, continúa el «I Trofeo Juventud C. D.» para infantiles.

Ayer, en el Campo de la Juventud de la Bda. Federico Mayo, se celebraron tres nuevos encuentros de este campeonato, que arrojaron los siguientes resultados:

Juventud B., 0; San Telmo, 6.

Sporting, 0; R. Portuense, 6.

Racing, 1; Juventud A. 1.

Tras estos resultados—en los que se ha dado la sorpresa de que el líder, Juventud A, se ha visto impotente para ganar su fácil choque— la clasificación sufre una modificación en cabeza de la tabla ya que el Portuense se erige nuevo líder.

A MENOS DE 150 metros de vehículo que te precede, tu luz larga molesta en el espejo y os pone en peligro. Coluz de cruce "cruce" molesta los ojos.

Paco Lara ha vuelto al Puerto Real con muchas ilusiones

Pide a la afición mucho apoyo, con la promesa de no defraudarla

El Puerto Real entrena ya, a fondo, bajo la dirección de Paco Lara y, como hay expectación inusitada, en torno a entrenador y jugadores, la ocasión es propicia para iniciar las habituales series de entrevistas, de cara a la temporada, precisamente, con el nuevo preparador:

¿Historial deportivo.?

—Xerez C. F., dos temporadas en Segunda. Servicio Militar y tres temporadas en el Atlético Tetuán; Cartagena, tres, ascendiendo a Segunda División; Gerona, Orensana, pasando traspasado al Primera División portugués Victoria de Guimarães, tres temporadas, y dos más en Segunda, dejando de jugar.

Como entrenador titulado debuté en el Puerto Real, la temporada 62-63 y 63-64 en Tercera División; Sanluqueño, tres; Jerez Industrial, Rota; Xerez C. D. como secretario técnico y después entrenador; Sanluqueño y, por último, Jerez Industrial.

¿Títulos alcanzados.?

—Ascenso del Sanluqueño a Tercera División y del Jerez Industrial a Segunda División.

¿Cómo fue el fichar por el Puerto Real C. F.?

—Por la gran amistad que mantengo desde hace muchos años con la mayoría de los directivos, principalmente, con el presidente, señor Cuenca y secretario técnico, Sr. Aranda.

¿No le habló el Jerez Industrial.?

—Al final de temporada surgieron una serie de circunstancias muy largas para expresar en una breve entrevista. Ni me hablaron ni yo hubiera continuado.

¿No hubo más ofertas.?

—Varias y muy interesantes, en lo económico; pero, por mis ocupaciones, no pude aceptar.

¿Qué tal la plantilla del Puerto Real.?

—Es prematuro hacer un juicio, hasta que se jueguen algunos partidos amistosos. Conozco a todos los jugadores, por referencias, porque no es lo mismo verlos jugar alguna que otra vez, que tener la responsabilidad de dirigirlos.

¿Hará falta algún refuerzo.?

—Es pronto aún. Las bajas de los extremos titulares de la pasada temporada, puestos básicos, no hay que olvidarlas. Cuando vea actuar a los

nuevos, podré juzgar. La Comisión de Fichajes continúa su labor y llegarán algunos elementos más, siempre interesantes.

¿Qué equipos considera los más fuertes del grupo.?

—Lo sabemos todos: Triana, Alcalá, Jerez Industrial y



La camaradería y competencia que hay entre directivos, jugadores y afición, formando un grupo formidable de amigos, cada cual en su sitio y respetándose mutuamente.

¿Qué le pide a la afición.?

—Que nos ayude, como siempre, e incluso más, para alcanzar nuevos triunfos. Si así lo hace, creo que no les demoralizaremos. Que sepa la afición perdonar los fallos de los jugadores, propios del juego. El aplauso anima, estimula y obliga al máximo esfuerzo. La afición portorrealista lo sabe y tengo confianza en que no regatará su apoyo incondicional.

Hasta aquí, amigo lector, lo que nos dijo Paco Lara hombre serio, sencillo y trabajador, al que vemos muy entusiasmado en su nuevo club.

“ANGULO”

Hoy, presentación oficial del San Fernando

La directiva tiene preparados varios encuentros de pre-temporada

SAN FERNANDO. — (De nuestro corresponsal deportivo, Jaquevil).

Se viene animando mucho la inscripción de socios del C. D. San Fernando, después de que los aficionados han visto la plantilla de jugadores que ha dado a conocer el club recientemente. Se comenta muy favorablemente el esfuerzo de la Directiva por conseguir un plantel de futbolistas que sobre el papel es de garantía. Todos ellos proceden de clubs de solera y han sido titulares en sus clubs de procedencia y por este motivo se han cotizado.

Ya se ha incorporado Paco Hurtado a la disciplina del club para comenzar los entrenamientos y supervisar los partidos de pretemporada, que se tienen a punto de fijar fechas contra el Sevilla C. F., Cádiz C. F., Córdoba C.F., Jerez Industrial, Puerto Real y Hércules de San Fernando, equipos contra los que se busca la puesta a punto de la plantilla isleña.

En otro orden de cosas se ha recibido en el club a nivel de presidente carta en la que la Federación Andaluza ha acordado indemnizar a los familiares del malogrado juvenil Carlos Ponce (q. e. p. d.) que falleciera durante el transcurso oficial de la pasada temporada. Aunque en el club no se ha recibido notificación oficial, tenemos noticias oficiales a través de los organismos federativos, que les ha sido concedida por la Mutualidad de Futbolistas una subvención de 225.000 pesetas, cantidad que nunca podrá paliar el vacío que esta promesa del fútbol isleño ha dejado entre nosotros.

¿En qué puesto quedará.?

—La pasada temporada hizo una gran campaña y ahora intentaremos hacer lo mejor para el Puerto Real. No quiero decir que quedaremos mejor o peor, sino que intentaremos, entre todos, hacer todo lo posible en bien del Puerto Real.

¿Qué es lo que más admira de su nuevo club.?

La camaradería y competencia que hay entre directivos, jugadores y afición, formando un grupo formidable de amigos, cada cual en su sitio y respetándose mutuamente.

¿Qué le pide a la afición.?

—Que nos ayude, como siempre, e incluso más, para alcanzar nuevos triunfos. Si así lo hace, creo que no les demoralizaremos. Que sepa la afición perdonar los fallos de los jugadores, propios del juego. El aplauso anima, estimula y obliga al máximo esfuerzo. La afición portorrealista lo sabe y tengo confianza en que no regatará su apoyo incondicional.

Hasta aquí, amigo lector, lo que nos dijo Paco Lara hombre serio, sencillo y trabajador, al que vemos muy entusiasmado en su nuevo club.

“ANGULO”

Por otra parte, mañana, a las 5.30 de la tarde, se realizará la presentación oficial del equipo al entrenador, directivos y Prensa, y a partir de mañana comenzarán los entrenamientos para la puesta a punto del equipo.

Copa Galea: España, 4; Rumania, 1

GERONA, 30. — (Alfil). — España se ha clasificado para jugar la fase final de la Copa Galea de Tenis, al vencer a Rumania por cuatro victorias a una.

En los dos últimos individuales, disputado hoy, el español Herrera venció al rumano Nemes por 8-6 y 6-2; y el rumano Marcos venció al español Coco, por 6-3, 5-7 y 6-2.

En encuentros pa a el tercero y cuarto puestos, Austria venció a Méjico por tres victorias a dos. En los dos últimos encuentros individuales, el austriaco Winner venció al mejicano Bermas, por 6-1 y 6-1; y el mejicano Martínez venció al austriaco Grimm, por 6-3 y 6-4.

La clasificación final del grupo de Gerona es la siguiente:

- 1. España; 2. Rumania; 3. Austria; 4. Méjico.

El equipo español marcha mañana a Clichy para disputar la fase final de la Copa Galea.

C. G. C. AGRICOLA

Delegación Jerez

Necesita vendedor

SE EXIGE: Experiencia en la venta de Maquinarias Agrícolas. Tener vehículo propio.

SE OFRECE: Integración en la plantilla. Sueldo, comisiones, dietas y kilometrajes.

Interesados deberán dirigirse por escrito o personalmente a C. G. C. — AGRICOLA. Ronda de San Telmo, 10. Jerez de la Frontera.

¿Desarrollo sin carreteras?

Raymond Cartier, auténtica eminencia del periodismo francés, y gran cronista de nuestro tiempo, aborda en este artículo, fruto del trabajo de un grupo de investigadores, (y que reproducimos por cortesía de "Arriba"), la verdadera problemática del automóvil, con la agudeza y acierto que le caracterizan.

Durante un mes, un equipo de quince encuestadores y fotógrafos del "Paris Match" recorrió las principales carreteras, aquellas que conducen, indistintamente al mar y a la montaña.

El reportaje que trajeron permite realizar, por primera vez, el balance de uno de los problemas nacionales más generalizados: la insuficiencia de la red de carreteras.

Las vacaciones son un buen momento de meditación. Cual quier dato, cualquier sugerencia sirve, cuando menos, de elemento comparativo.

Creemos sinceramente que hemos sido los primeros en relatar el drama de las carreteras. Lo hicimos ya en 1952, cuando era evidente que Europa sobreviviría a la guerra. Quedaban entonces demasiadas casas por reconstruir antes de pensar en un plan de carreteras. Esa abdicación de la inteligencia es la razón fundamental de un retraso que nos lleva a este absurdo desfase. Francia —por ejemplo— es de

los primeros países de Europa en automóviles y de los últimos en carreteras.

Las principales autopistas europeas habían sido construidas por Hitler. Francia poseía desde hacía tiempo la red de carreteras más densa del continente. Ambas razones conjugadas unidas a una tradición de trivialidad que se remonta al origen de los tiempos, llevaron a los ilustres expertos franceses a pronunciarse en contra de la carretera especializada. Sostuvieron que las carreteras para diligencias podían adaptarse al automóvil y, después de sostenerlo, se dispusieron a probarlo. Se dilataron años y millones en ese intento, condenado al fracaso. Hubiera sido mucho más conveniente, concentrar todos los recursos financieros y técnicos en la construcción de las supercarreteras que faltaban en el panorama automovilístico. Muchas razones se opusieron a ello; no fue la menos importante la división medieval de las carreteras en tantos feudos celosos de sus prerrogativas como provincias existentes. La autopista rompía este minifundismo. Fue odiada.

El 6 de octubre de 1956, "Paris-Match" citaba una frase de un diputado llamado Regaudie, ante una Comisión Parlamentaria: «Si no tenéis cuidado, pronto las carreteras serán una red de baches».

El momento llegó. Tras las "Barreras de deshielo", ante las cuales los no iniciados daban media vuelta, creyendo que

la carretera estaba cortada, la Administración colocó a lo largo de ciertos itinerarios de mucho tráfico, este inefable cartel: «Baches en proceso de formación». En lenguaje inteligible, eso significaba que la carretera se iba al garete. Se le había exigido demasiado a su viejo esqueleto. Fallaba toda ella a la vez.

Los prudentes expertos gubernamentales —por citar un caso no lejano— habían previsto la cantidad de 33.000 millones para los créditos de carretera del V Plan. La decisión final los redujo a 26 mil millones, es decir, el 79 por ciento de lo indispensable. Admitiendo que "las cosas" hubieran ido lo mejor posible, por ese precio Francia podría haber construido 200 kilómetros de autopista de enlace y 60 kilómetros de autopista de descongestión al año. Es apenas un tercio de lo que las firmas especializadas en pavimentos de alquitrán u hormigón declaran que son capaces de construir, por lo que tienen un material en situación de "paro parcial".

LOS AUTOMOVILISTAS DESPOJADOS DE CASI 100.000 MILLONES DE PESETAS

Ateniéndonos a la versión oficial, el esfuerzo francés en materia de carreteras equivale al de los grandes países vecinos de gran tráfico. Según la Unión de Carreteras, sigue siendo proporcionalmente inferior al de Noruega, Austria, Suecia, Alemania Federal, Italia e incluso Grecia. En 1952, el Estado se comprometió a destinar al Fondo de Carreteras el 22% del producto del impuesto sobre la gasolina; cuando desapareció, la IV República había rebajado ese porcentaje al 9%, y la V República aún no lo ha elevado más que al 12%.

Con los 7.600 millones de francos (casi 100.000 millones de pesetas) de que se ha despojado a los automovilistas, Francia hubiera podido construir 2.000 kilómetros de autopista. Si se cree que las carreteras son una fuente de riqueza deben deplorarse esos beneficios no conseguidos; si no se cree que las carreteras son una fuente de riquezas, eso significa que se pertenece a otra época.

Hay hombres que pertenecen a otra época. Son dignos de respeto, frecuentemente conmovedores, a veces poéticos y el término de "fósiles" que nos vemos obligados a aplicarles no tiene en absoluto nada de peyorativo. Cuando la Humanidad salió de las cavernas, ellos quisieron permanecer en ellas; cuando consiguió rodar sobre carriles, ellos optaron por el paso del caballo, al que, sin duda, se habían opuesto en la época en que fue domesticado. Hoy están contra el automóvil. Le acusa de contaminar el aire, de agitar al hombre y, hablando como sabios economistas, de devorar una parte demasiado considerable de los recursos de las economías domésticas y de las inversiones de las naciones. Estos argumentos son venerables y útiles. El automóvil está indisolublemente ligado a nuestra industria y a nuestro tiempo libre. El equipamiento de las naciones debe calcularse contando con esos imperativos.

TAMBIEN LOS RUSOS SE PASAN AL AUTOMOVIL

Hace años, en Moscú, sostuve con un grupo de teóricos marxistas una discusión sobre el automóvil individual. Le eran absolutamente contrarios. También condenaron, aún más vivamente, el significado social del automóvil individual, símbolo del espíritu pequeño-burgués, contrario al comunista, que prefiere viajar con camaradas, con un guía que le diga

lo que debe ver y cosas que expresen el regocijo colectivo.

Me juraron que el Gobierno soviético se guardaría mucho de difundir el automóvil individual, por razones doctrinales, aún más que por motivos económicos... Tras de lo cual Krustchev cedió primero a la presión popular, organizando el sistema de alquiler de vehículos, y después, Kossyguin el paso decisivo, al firmar con la Fiat un contrato que multiplica por diez la producción de vehículos populares.

El transporte individual ha vencido al colectivismo. Corresponde a una aspiración universal del hombre moderno. Los que lo combaten, donde quiera que se hallen, malgastan sus esfuerzos.

El Gobierno soviético ha entrado con su adhesión al automóvil, en un ciclo cuyas consecuencias quizá no haya previsto. El automóvil se desarrolla en Rusia al ritmo occidental, los Poderes Públicos se ven obligados a construir y a condicionar una red de carreteras adecuada.

Sin ir más lejos, los franceses, que salen hoy a millones de Francia, saben que sus ingresos en materia de carretera son inferiores a los de otras naciones de Europa Occidental. Se dan cuenta de que éstas continúan progresando más rápidamente que en su propio país. Suiza cuyas condiciones naturales son difíciles, llevaba un gran retraso; ¡Vayan a verla ahora!

El túnel de Mont Blanc, que ha tenido un éxito seis veces al que se había previsto, desemboca en Italia en una vía triunfal y en Francia, en un camino de mulas ligeramente acondicionado. Los periódicos ingleses y escandinavos, aconsejan todavía hoy, aunque más suavemente, que se evite pagar por Francia o recomendar que no viaje por ella en automóvil, porque dicen que el tráfico es peligroso.

GASOLINA ENCARECIDA POR LOS IMPUESTOS

Todos esto son hechos. Francia sería el último país de Europa en cuanto a carreteras si no existiese Albania. Los que dicen «Mas vale que construyan viviendas, hospitales y escuelas» están bromeando. Holanda poseía más de 16 kilómetros de autopista por cada 1.000 kilómetros cuadrados, 16 veces más que Francia; Alemania si no lo superó, posee 12 veces más; que yo sepa, las viviendas, los colegios y los hospitales holandeses y alemanes, no son inferiores a los franceses. Para hacer escuelas, casas

y hospitales de acuerdo con las reglas modernas, hay que ser una nación activa y próspera: es imposible que una nación sea activa y próspera si no posee la estructura fundamental de la actividad y la prosperidad. Una red de carreteras a la altura de su época.

Téngase en cuenta, además, que cerca del 12% de los ingresos estatales en su conjunto, procede del impuesto del 766,1 por ciento del precio de venta establecido para los carburantes. Los ingresos previstos en este apartado se elevan a muchos miles de millones de francos. La parte de ellos que se reinvierte en carreteras es, en cambio, muy inferior.

En veintiocho Estados de Norteamérica, una ley constitucional destina a la construcción y conservación de las carreteras la «totalidad» de los recursos procedentes de la utilización o la posesión de un automóvil. Nuestros automovilistas no piden tanto.

En realidad el fantástico precio de la gasolina es antifiscal. Todos los iniciados lo saben. Una desgravación, en la que se ha pensado con frecuencia, llevaría consigo con una seguridad prácticamente total, un aumento de los ingresos de todo a un consumo más libre y suscitaria, además, un auge económico al hacer bajar el precio de los transportes por carretera. Nadie se ha decidido a ponerla en práctica a causa de las carreteras.

Francia tiene muchos coches, pero éstos andan poco: una media de 9.800 kilómetros al año frente a casi 20.000 kilómetros en el caso de los coches alemanes. Si el automovilista, estimulado por una disminución del precio de la gasolina se pusiera a rodar al ritmo alemán, la intensidad del tráfico se duplicaría instantáneamente. En 1973 Francia no tendrá más que tres autopistas terminadas.

LA VICTORIA DEL PORVENIR

Frente a este panorama, la red de autopistas de la Mitro-

pa habrá duplicado el número de constructores, de Copenhague o Amsterdam a Palermo, sobre un tapiz de hormigón y no habrá en casi toda Europa Occidental una sola ciudad importante que no esté comunicada por carretera especial para automóviles. Da la casualidad de que Francia es el país que ha tenido la mala suerte de verse desprovisto de uno de los instrumentos fundamentales de prosperidad. Esta situación no se hubiera consentido aunque solo fuera por razones estratégicas, en la época en que la red ferroviaria constituía el medio de transporte fundamental. Por «s» resulta más extraño que todos se resignen con tanta facilidad cuando se trata de la red de carreteras.

¿Qué debe hacer? Abandonar todo plan que resulte insuficiente. Trazar un programa que prevea para antes de 1985 la terminación de los siete mil kilómetros de autopista para el futuro del automóvil francés en el centro de Europa. Modificar la organización administrativa y los procedimientos jurídicos de tal modo que se pueda utilizar en su totalidad, el potente material disponible. Financiar ese esfuerzo mediante empréstitos nacionales e internacionales.

A fuerza de no ocuparse de sí misma, y bajo el efecto de una presión demográfica que equivale, proporcionalmente hablando, a la inmigración que América recibía hace cien años, Francia ha vuelto a convertirse en un país nuevo. Le interesa endeudarse para equiparse. La osadía e incluso el riesgo son más convenientes en su situación que el fetichismo monetario, el culto de la estabilidad y el atesoramiento del oro.

En esta guerra se hacen esfuerzos mucho más penosos y mucho más peligrosos. Esta vez se trata de conseguir la victoria del porvenir.

OPORTUNIDAD SE VENDE

TERRENO EN «EL PELIRON», 6.650 M.² ENTRE LOS CAMINOS DE RONDA Y DEL POLO OFERTAS: SR. RAMOS. C/ ASUNCION, 67, A. TELEFONO: 27.73.73. (SEVILLA)



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON MANUEL CAMPOS CAMPOS

Esposo que fue de la señora

DONA MAGDALENA ARNIZ JIMENEZ

Falleció el día 23 del actual después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su viuda; hijos, José, Eduarda, Manuel, Francisco, Magdalena, Juan y Amparo; hijos políticos, Manuel García, Rosario Sánchez, Carmen Zarzana, Angeles Ofiate y Dolores Garrido; nietos; hermana, Josefa Campos; hermanos políticos, Manuel Ceballos, Vicente Arniz y Dolores Arniz; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará hoy lunes, día 31, en la iglesia de las Angustias, a las OCHO Y MEDIA DE LA TARDE, favor que agradecerán.

Jerez, 31 de julio de 1972.

(Mod. 3.)



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora ANTONIA JIMENEZ DOMINGUEZ

Falleció ayer después de recibir los SS. SS.

R. I. P.

Sus hermanas, Carmen y Dolores; hermano político, don Martín Vega Rivera; sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a los oficios exequiales que se han de celebrar por el eterno descanso de su alma en la parroquia de Santiago a las DOCE Y MEDIA de hoy lunes día 31 y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad.

El duelo recibe y despide en la misma parroquia.

Vivía: Juan de Torres, 8.

Ntra. Sra. de la Merced, C. Sotelo, 3 y 5. (Mod. 2.)



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON JESUS PALACIOS GOMEZ

ESPOSO QUE FUE DE LA SEÑORA

Doña Teresa Sánchez Cásares

FALLECIO EL DIA 21 DE JULIO, VICTIMA DE ACCIDENTE FERROVIARIO, A LOS 66 AÑOS DE EDAD, RECIBIENDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su viuda; hijos, Antonio, Isabel, María Jesús y Teresa; hijos políticos, María Jesús Comenge Campos, Cesáreo García Blanco y Alfredo Benítez Villegas; nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de requiem que se celebrará por el eterno descanso de su alma en la Piedad de San Sebastián, de Puerto Real, el miércoles día 2 de agosto, a las SIETE DE LA TARDE, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.

Puerto Real, 31 de julio de 1972.

(Modelo 4.)

CAMPEONATO MUNDIAL DE HOCKEY SOBRE PATINES

LA CORUÑA, 30.—(Afil).— El resultado ha constituido una pequeña sorpresa, ya que se esperaba algo más de los belgas. El primer tiempo finalizó sin que se moviera el marcador, entre tímidos ataques de uno y otro equipos que finalizaban siendo bien resueltos por ambos guardametas.

En el segundo tiempo, Estados Unidos salió con más fuerza.

Victoria justa de los Estados Unidos y partido un tanto decepcionante de Bélgica.

Arbitró el colegiado de Alemania Oriental, Meye, siendo jueces de puerta Cardoso, de Portugal, y Barreiro, de España.

ALEMANIA, 12; JAPON, 0

LAC CORUÑA, 30.—(Afil).— Alemania Occidental ha resultado derrotada de doce goles a cero, en el partido inaugural de la quinta jornada.

PORTUGAL, 7; NUEVA ZELANDA, 3.

LA CORUÑA, 30. (Afil). — Por siete tantos a tres ha vencido Portugal a Nueva Zelanda, en partido correspondiente al Campeonato Mundial de Hockey sobre patines, celebrado hoy en La Coruña. El primer tiempo finalizó con el resultado de 4-1, a favor de la selección lusitana.

Arbitró el alemán occidental, señor Brinkmann. Han sido jueces de puerta los españoles Vales y Sanahuja.

Portugal ha realizado un mal partido, mientras que los neozelandeses han realizado el mejor de todos cuantos llevan disputados en este campeonato.

Se da la circunstancia de que esta selección consiguió en este encuentro el mismo número de goles como el total que llevaba de los anteriores encuentros.

TRIUNFO ALEMAN

LA CORUÑA, 30. (Afil).— Alemania ha vencido a Chile por ocho goles a cuatro, en partido correspondiente al XX Campeonato de hockey sobre patines, disputado a las diez de esta noche en el Palacio de los Deportes de La Coruña.

HOLANDA, 5; ARGENTINA, 2

LA CORUÑA, 30. — (Afil). Holanda ha logrado un valioso triunfo frente a Argentina, colocándose a esta selección descartada totalmente en estos campeonatos. El resultado final fue de cinco goles a dos.

CLASIFICACION

La clasificación del Campeonato Mundial de Hockey sobre Patines después de la jornada de hoy es la siguiente:

	J	G	E	P	F	C	P
1 España	5	5	0	0	55	4	10
2 Portugal	5	5	0	0	36	8	10
3 Holanda	5	5	0	0	35	9	10
4 Alemania	6	4	0	2	42	12	8
5 Italia	5	2	1	2	17	8	5
6 Argentina	5	2	1	2	16	16	4
7 Chile	5	2	0	3	13	20	4
8 E. Unidos	5	2	0	3	19	31	4
9 Bélgica	5	1	2	2	12	28	4
10 Australia	5	1	0	4	15	30	22
11 Japón	6	0	0	6	7	55	0
12 N. Zelanda	5	0	0	5	6	53	0

Bienvenida y Andrés Vázquez cerraron, sin pena ni gloria, la feria de Valencia

Seis bueyes en la plaza madrileña de Las Ventas

Los rejoneadores de la apoteosis se apuntaron un nuevo éxito en Benidorm

VALENCIA. — (Cifra). — Última corrida de la feria de julio en Valencia. Mano a mano Antonio Bienvenida y Andrés Vázquez. Seis toros en concurso de ganaderías. El primero y el último dieron buen juego.

Antonio Bienvenida, en su primero, de Atanasio Fernández, estuvo artista con la capa. Lances y revoleras que se aplaudieron. Con la muleta dio una auténtica lección de bien torear. Ayudados por alto, naturales y de otras marcas, que entusiasmaron al público. No tuvo suerte con el estoque, por lo que perdió algún trofeo. Tres pinchazos, media, y una entera. Escuchó un aviso. (Ovación, petición de oreja y vuelta).

En su segundo, de Benítez Cubero, lanzó bien con la capa, recibiendo aplausos. Inició la faena de muleta con ayudados por alto. Recibió un palotazo. Serie de naturales. Faena basada en la mano izquierda, adornos y desplantes. Dos pinchazos y estocada. (Ovación y vuelta).

En su tercero, quinto de la tarde, de la ganadería de Amelia Pérez Tabernero, manso y con mucho peligro, se limitó

a una faena breve, matando de media estocada y descabello. (Palmas y pitos).

El primer toro que correspondía a Andrés Vázquez, segundo de la tarde, de la ganadería de Samuel Flores, fue devuelto a los corrales. Fue sustituido por uno de El Pizarral. Andrés Vázquez se limitó a una faena breve, entre las protestas del público. Mató de una entera, algo la deada, dos descabellos. Otro pinchazo y media estocada. (Pitos y palmas).

En su segundo, de Fermín Bohórquez, que tenía poder y bravura, no hizo nada con la capa. Con la muleta dio unos ayudados por alto, que se aplaudieron, serie de naturales, para entrar a matar. Media tendida. Un aviso. Otra media y descabello. (Pitos).

En el que cierra plaza, de Joao Branco Nuncio, bravo y con buena estampa, lanzó bien con la capa, recibiendo aplausos. Con la muleta, ligó faena, empezando con unos ayudados por alto, naturales y derechazos. Se pasó la muleta a la mano izquierda y realizó otra buena faena, a base de naturales. Un pinchazo una entera y descabello. (Ovación).

BUEYES EN LAS VENTAS

MADRID, 30. (Cifra).—Plaza Monumental. Cuatro toros de Manuel García Ibañez y dos — el segundo y el sexto — de Manuel García Aleas.

Los Toros de Manuel García Ibañez, bien presentados, fueron mansos —el cuarto castigado a banderillas negras—, excepto el primero, que embistió bien. Los de García Aleas también fueron mansos. El primero —segundo de la corrida— parecía reparado de la vista y fue protestado ruidosamente y devuelto a los corrales. Le sustituyó otro de José L. Hernandez Cabezon, un autentico bucy

El Paquiro en su primero fue aplaudido en verónicas. Buenos naturales que se jalearon, ligados con el de pecho. Estocada y descabello (Ovación, petición de oreja y dos vueltas)

En el otro, faena valerosa para dos pinchazos y media estocada (Silencio)

Ricardo de Fabra en su primero, el de José L. Hernandez Cabezon faena breve para igualar, cuatro pinchazos y estocada. (Silencio). Fuerte pita al toro en el arrastre)

En el quinto fue aplaudido en verónicas. Faena voluntariosa para tres pinchazos y media estocada (Pitos)

EL Hencho en su primero, faena valiente sobre la derecha. Dos pinchazos y media estocada (Silencio)

En el que cerró plaza porfió mucho, pero no logró el lucimiento. Pinchazo, estocada y descabello. (Silencio)

EXITO DE LOS REJONEADORES DE LA APOTEOSIS

BENIDORM (Alicante), 30. (Cifra). — Seis novillos-toros de Rafael Peralta, con casta, bien presentados y que dieron buen juego.

Angel Peralta, cuatro rejones de castigo, tres rejoncillos, un par de banderillas a dos manos, y dos rosas, todo entre ovaciones. Termina con el bicho con un rejón de muer

te. (Petición de oreja y vuelta).

Rafael Peralta, tres rejones de castigo, dos rejoncillos, banderillas cortas a dos manos y la rosa. Tres rejones de muerte. (Ovación).

Alvaro Domecq, tres rejones, cuatro pares de banderillas, y otras a dos manos y un par de las cortas. Un rejón de muerte y un descabello, pie a tierra. (Ovación).

José Samuel Lupi, tres rejones, tres rejoncillos, banderillas, y las cortas. Un rejón de muerte. (Una oreja y vuelta).

Los hermanos Peralta, al alimón, gran exhibición, dejando rejones, rejoncillos, banderillas y rosas. Mata Rafael. (Dos orejas, petición de rabo y dos vueltas).

Domecq y José Samuel Lupi, muestran gran dominio y se lucen en monta, dejando buenos palos. (Dos orejas y vuelta).

UNA OREJA A ENRIQUE PATON

FIGUERAS (Gerona), 30. (Cifra). — Sexta corrida de la temporada. Buena entrada. Ganado de Lora Evián Sangra, bravos y aplaudidos en el arrastre.

El rejoneador Curro Bedoya, que actuó enfermo, tuvo actuación discreta en su primero, cayéndosele varios palos. Mató de dos rejones y tres descabellos. (Aplausos). En su segundo falló en algunas pasadas matando de dos pinchazos, dos rejones y cuatro descabellos. (Silencio).

Enrique Paton, a un toro muy picado que llega peligroso a la muleta, faena quieta y

con genio en los desplantes. Estocada y dos descabellos. (Aplausos y vuelta). En su segundo faena valiente con tandas de buenos naturales, pinchazo sin soltar, gran estocada y descabellos. (Una oreja, vuelta y saludos).

«Carnicerito de Ubeda», ovacionado con el capote en su primero, buena faena sobre la mano derecha y pases pinturosos. Cinco pinchazos delante y cuatro descabellos. (Silencio). Al último no le quiere ver, matándolo rápidamente de una estocada. (Pitos).

RICARDO CHIBANGA A HOMBROS

BEAUCAIRE (Francia), 30. (Efe). — Seis toros de Ana Romero, de Jerez de la Frontera. «Calatraveño»: En el primero, dos pinchazos y una estocada (Una oreja). En el segundo, herida ligera y sin consecuencias en una pierna. Dos pinchazos, estocada y descabello. Una oreja, protestada.

Raúl Aranda, tres pinchazos y estocada, vuelta al ruedo. Un pinchazo y una estocada en el segundo.

Ricardo Chibanga, en su primero dos pinchazos y una estocada. Se le concede una oreja. En su segundo, una estocada. (Dos orejas y dos vueltas al ruedo en hombros).

COTIZAR A LA SEGURIDAD SOCIAL

no es un problema. No sientas preocupación alguna. Cuentas con la ayuda del Ministerio de Trabajo, para hacerlo correctamente. Trabajador: declara el salario real. Empresario: tu mejor inversión una cotización en regla.

Cooperativa Ganadera "La Merced" Central Lechera

AVISO

El B. O. del Estado del día 28 de Marzo pvd. publica la orden de la PRESIDENCIA DEL GOBIERNO, señalando el margen al detallista y especifica los precios máximos de venta de leche Pasteurizada, y que son los siguientes:

En Cádiz (Capital), Jerez de la Frontera, San Fernando, Rota, Chiclana y Puerto de Santa María:

EN BOTELLAS DE VIDRIO

	De 1 litro	De medio
Al público en despacho	13,95	7,35

En Barbate, Chipiona, Arcos de la Fra. y Villamartin:

EN BOLSAS DE PLASTICO

	De 1 litro	De medio
Al público en despacho	14,05	7,30

NOTA: ESTOS PRECIOS ENTRAN EN VIGOR A PARTIR DEL DIA 1.º DE AGOSTO.

Jerez de la Fra., 31 de Julio 1972.



TOROS EN SANLUCAR

EMPRESA: CASADO

DOMINGO TRECE DE AGOSTO DE 1972, A LAS SEIS DE LA TARDE.

¡Grandioso acontecimiento taurino!

6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS TOROS, 6 DE

MIURA

PARA

LIMEÑO y

RAFAEL DE PAULA

EN SENSACIONAL MANO A MANO

TAQUILLA EN JEREZ: BAR «GALLO AZUL».

Extraordinaria novillada en La Roda

Los tres espadas salieron a hombros

LA RODA (Albacete), 30. (Cifra). — Novillada picada. Media entrada. Ganado de Castro Merello (Juan Pedro Domecq)

Juan Luis Rodríguez en su primero pinchazo y estocada. (Ovación, una oreja y vuelta). En su segundo, estocada. (Dos orejas y dos vueltas).

Julio González en su primero una estocada. (Dos orejas y vuelta). En su segundo estocada y descabello. (Ovación).

Juanito Martínez una estocada en su primero. (Una oreja y vuelta). En el que cerró plaza estocada. (Una oreja y vuelta). Los tres novilleros salieron a hombros.

PACO LUCENA, TRIUNFADOR

MADRID, 30. (Cifra). — Floja entrada en la novillada celebrada esta tarde en la plaza de Vista Alegre.

Seis novillos de Hernández Cabazán, bien presentados, aun que desiguales de tipo, astifinas defensas y cuatro muy altos de agujas. Todos presentaron mansedumbre y sólo el tercero y sexto embistieron con fuerza.

Juan Muñoz, regular con el capote en los dos. En el primero destacaron dos buenas tandas de derechazos. Luego alargó mucho la faena. Estocada. (Vuelta). En el cuarto, faena de porfia que pasa a ser de alifio a los primeros pases. Tres medias estocadas y un bajonazo en la paletilla. (Algunas palmas).

Avelino de la Fuente, regular con la capa en ambos, faena valiente al tercero, siendo revolcado dos veces. Estocada y dos descabellos. (Vuelta). En el quinto, faena embarullada ante un novillo difícil, de media arrancada. Estocada y descabello. (Vuelta).

Paco Lucena toró con gusto a sus dos novillos con la capa. Puso cuatro pares de banderillas de las cortas, las dos al último, sentado en una silla y todo al quiebro, al que hizo faena compuesta y con destellos, estocada y descabello. (Oreja). Al sexto, una faena larguísima, cuya primera parte fue de calidad. Estocada. (Orejas).

JUAN A. CAMPUZANO, A HOMBROS

SEVILLA, 30. (Cifra). — Buena entrada en la Maestranza. Novillos de Pablo Rincón Canizares, de escasa fuerza, siendo fáciles para los espadas.

José Antonio Campuzano lancea ajustado y artista a su primero. Superior faena de muleta con una y otra mano, al son de la música, rematando las series con pases de pecho. Mata de media estocada. (Una oreja y vuelta).

A su segundo lo toró a la verónica con temple y vivise ser ovacionado. Faena sobre la derecha con remates pintureros. Más faena variada. Mata de cinco pinchazos, estocada y dos descabellos. (Ovación y vuelta).

En el quinto, faena de muleta sobre la derecha que se aplaude. Sigue con buenos naturales y el de pecho. Estocada que basta. (Una oreja y vuelta).

Antonio Gardel, tras unos lances para fijar a su enemigo, instrumenta con la muleta unos derechazos muy buenos que se aplauden. Más faena para igualar y mata de un metisaca y descabello. (Silencio).

En su segundo, se hace ovación con el capote. Faena en redondo con pases de pecho y adornos pintureros que se aplauden. Estocada y dos descabellos. (Una oreja y vuelta).

En el que cierra plaza es aplaudido con el capote. Faena superior sobre la derecha y al natural, cuatro pinchazos, estocada y tres descabellos. (Aplausos). José Antonio Campuzano salió a hombros.

MIGUEL SOLER, LESIONADO

MALAGA, 30. — (Cifra). — Corrida de toros. Primera de feria. Toros de José Luis Vázquez, bien presentados.

"El Monaguillo", en su primero, una oreja y vuelta. En el otro, dos orejas y vuelta.

Pepe Luis Román, en su primero, palmas. En el otro, una oreja y vuelta.

Miguel Soler, una oreja, vuelta y saludos en su primero. A consecuencia de una aparatosa cogida que sufrió durante la faena y tras matar al toro, pasó a la enfermería, para salir después de ser asistido de un fuerte hematoma en la pierna derecha.

En el último de la tarde, ovación.

TRE AVISOS A CURRO CAMACHO

AZPEITIA (Guipúzcoa), 30. (Cifra). — Primera novillada de feria. Tres cuartos de plaza. Fueron lidiados cuatro novillos de la ganadería de Flores Albarrán, de Sevilla.

Curro Camacho en su primero oyó dos avisos (Silencio). En su segundo oyó un aviso (Silencio).

Luis Algaraz «El Estudiante» en su primero dos vueltas al ruedo y ovación. En el último de la tarde cortó una oreja. (Vuelta).

NADA SALIENTE

PALMA DE MALLORCA, 30. (Cifra). — Cinco toros de Sepulveda de Yeltes, flojos de remos y desiguales de bravura, y uno lidiado en quinto lugar y que resultó manso, de Juan Mari Pérez Tabernerero Gran entrada Paquirri, pitos en su primero y una oreja en su segundo.

Miguel Márquez, una oreja en su primero, y palmas en el otro. Dámaso González, ovación en los dos suyos.

Cuatro orejas y dos rabos cortó Suárez "Joselito" en San Fernando

Currillo y Valencia, también triunfaron

SAN FERNANDO (Cádiz), 30. — (Cifra). — Novillada con picadores. Reses de Manuel Camacho Naveda, de Jerez de la Frontera, bravas y nobles. Lleno en la plaza.

Francisco Núñez "Currillo", en su primero, faena valiente y artística para estocada y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

En el segundo, se muestra dominador con la muleta. Mata de dos pinchazos, media estocada y dos descabellos. (Ovación y saludos).

Bernardo Valencia, de Venezuela, banderilleó con lucimiento a los dos novillos. En el primero, faena valiente. Dos pinchazos y una estocada. (Una oreja y vuelta).

Al quinto de la tarde, faena

porfiada, sufriendo un encontronazo. Mató de media lantera y un descabello. Pasó a la enfermería entre una fuerte ovación.

José Suárez "Joselito", faena artística y con temple a su primer enemigo, matando de una estocada que basta. (Dos orejas, rabo y vuelta).

Repitió la buena faena en el que cerró plaza, matando nuevamente de una estocada. (Dos orejas, rabo, vuelta y salida de la plaza a hombros).

PARTE FACULTATIVO

«El diestro Bernardo Valencia sufrió, durante la lidia del quinto toro, un puntazo corrido que interesa escroto y muslo izquierdo. Pronóstico leve. Firma el Dr. Velasco de Miguel».

TOLDOS

IND. TOLDERA INTONA, S. L.

Comunica a su distinguida clientela, que a partir del 31 de julio, hasta el 31 de agosto, regirá el horario de 8 a 15

La Dirección.

GRAN LIQUIDACION EN ARTICULOS DE JARDIN-CAMPING Y PLAYA. — VISITENOS —



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Antonio Iglesias Alegre

GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO

ESPOSO QUE FUE DE LA SEÑORA

Doña Ana Domínguez Sánchez

QUE FALLECIÓ EL DÍA SEIS DE JULIO DE 1972, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

La Delegación de Jerez del Ilustre Colegio Oficial de Gestores Administrativos de Sevilla y compañeros.

RUEGAN a sus relaciones y amistades asistan a la misa que por el eterno descanso de su alma se DE LA TARDE, en la parroquia de los Descalzos, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agr celebrará hoy lunes, día 31, a las OCHO Y MEDIA

Jerez de la Frontera, 31 de julio de 1972.

(Mod. 5)

Gran actuación de Vidrié

CUATRO OREJAS AL JEREZANO VARGAS

SAN FELIU DE GUIXOLS (Gerona) 30. (Cifra). — Toros que han dado magnifico juego de Lucio Muriel Sánchez de Salamanca.

Fernando Tortosa, a su primero lo toró bien por verónicas. Clavó tres pares superiores y con la franja se lució en los medios. Una entera (Dos orejas y vuelta).

En su segundo, jaicado con la capa y con la muleta, faena muy torera, para una entera (Ovación, petición y vuelta).

Curro Fuentes lo recibió superiormente con la capa. Con la franja bien para una entera volcándose. (Gran ovación).

En su segundo aplaudido por chicuelinas y muy mandón con la muleta para una entera hasta la bola. (Dos orejas petición de rabo y vuelta).

El rejoneador Manuel Vidrié tuvo una magnífica actuación en sus dos oponentes, tanto en rejoncillos como en banderillas. Del primero ha cortado las dos orejas con petición de rabo y dos vueltas y del segundo, dos orejas, rabo y vuelta.

CUATRO OREJAS A IGNACIO VARGAS

GERONA, 30 (Cifra). — Ganado gordo de Jarales de Huelmos, de Madrid.

El rejoneador jerezano Antonio Ignacio Vargas ha cortado las cuatro orejas de sus dos oponentes.

El lidia ordinaria actuaron Dámaso Gómez, que cortó dos orejas en el segundo de su lote y Pascual Mezquida, que tomó recientemente la alternativa, ha cortado una sola oreja en el segundo de sus dos enemigos.

TROFEO A CURRO VEGA

OSUNA (Sevilla), 30. (Cifra). — Novillada con picadores organizada por el Ayuntamiento a beneficio de la lucha contra el cáncer. Siete novillos del marqués de Villamarta, buenos.

Ricardo Corey, en su primero, pases en redondo ligados con el de pecho. Más derechazos, en uno de los cuales resulta empujonado, sin consecuencias. Estocada. (Una oreja y vuelta).

En su segundo, un novillo de escasa fuerza, comienza la faena con pases por alto. Corre muy bien la mano en naturales ligados con el de pecho y se adorna con manoletinas. Dos pinchazos y media estocada. (Muchas palmas).

«El Montillano» comenzó la faena a su primero junto a las tablas, muy valiente. Un pinchazo, media estocada y descabello. (Palmas).

En el quinto, faena con los pies juntos por naturales y con mando. Continúa valiente y artista y sale trompicado al dar un pase. Dos pinchazos y varios descabellos. (Ovación).

Curro Vega, faena a base de pases por alto y derechazos a su primero. Estocada. (Dos orejas y vuelta).

En el que cerró plaza, al que recibió con una larga cambiada de rodillas, faena sobre la mano derecha. Estocada superior. (Dos orejas y vuelta).

La rejoneadora Carmencita Dorado, colocó rejones de castigo, banderillas y dos rejones de muerte. El sobresaliente termina con el animal. (Ovación y vuelta).

Curro Vega, tras recibir el trofeo — una placa de Paladonada por el Ayuntamiento al triunfador del festejo, le saca de la plaza a hombros.

MAL GANADO

BARCELONA, 30 (Cifra). — Toros del conde de Mayalde de buena presencia, duros con los montados, aunque llegaron a la muerte muy quedados y con pésimas intenciones.

Luis Miguel Dominguín fue ovacionado en su lote cuando toró de capa por verónicas. A su primero faena de cerca consintiendo y aguantando tarascadas que le costó el ser derribado y corneado sin consecuencia. Lo mató de dos pinchazos y estocada descabellando al primer intento (Ovación).

En su segundo lidiado puesto que se vencía de los dos lados, estuvo confiado, matando de tres pinchazos, y una estocada. División de opiniones, abundando los pitos. El toro fue muy silbado en el arrastre.

Palomo Linares oyó grandes ovaciones al lancear por verónicas a sus dos enemigos. A su primero le realizó una faena lucida para tres pinchazos y una entera (Ovación). Al quinto de la tarde, después de unos pases de dominio sin amedrantarse, lo mató de dos pinchazos y media estocada (Aplausos).

El triunfador fue Eloy Cabazos que era el tercero de la terna. Aprovechó la embestida de sus dos reses siendo ovacionado en los lances de capa. A su primero después de unos pases de castigo, toró al natural ligado con los de pecho las series. Pinchazo, estocada y descabello (Una oreja y vuelta).

En el que cerró plaza realizó una faena muy similar a la de su anterior y después de unos pases al natural mató de pinchazo y estocada (Una oreja y vuelta a hombros).

JOSE JULIO SALIO A HOMBROS

MOTRIL (Granada), 30. (Cifra). — Seis reses de la ganadería de Caridad des'Alfimes Núñez, muy bravas, para José Julio Granada, que actuó como único español. Media entrada.

En el primero, José Julio dos orejas y rabo. En el segundo, una oreja.

En el tercero, ovación. En el cuarto, una oreja. En el quinto, una oreja. Y en el que cerró plaza, dos orejas, rabo y salida de la plaza a hombros.

ANTES Y DESPUES DE LOS TOROS...

beba

Fino La Ina

Pidalo frío

COLOSAL ACTUACION DE PAULA EN LA VII CORRIDA DEL ARTE DEL TOREO

Camino, cero; Galloso, una oreja y grandes ovaciones para la brava corrida de Juan Pedro Domecq

Escriba usted, don José. Se lo pido con el sombrero en la mano y con toda la humildad del hombre que sabe que Dios no le ha dotado de esa inteligencia extraordinaria que le acompaña desde la cuna, totalmente necesaria para llevar a las columnas de un periódico la fiel imagen de esa inolvidable actuación de Rafael de Paula en el toro que ayer tarde le brindó en la blanca plaza de Jerez de la Frontera, su tierra de adopción, maestro.

Escriba usted, don José. Escriba, por favor. Su pluma, don José María Pemán, podrá cantar fácilmente las excelencias de ese toro grande, como los martinetes en el canto por parangón gitano, que ayer tarde, al filo de las noche, por obra y gracia — gracia, duende o arte — del "faraón" de Santiago, Rafael de Paula, enloqueció — valga el término — a cuantos presenciamos la inolvidable efemérides.

Y le pido a usted, D. José, que escriba cuanto vio — y digo cuanto vio porque estoy seguro que en algún que otro momento la emoción ante tanta belleza le nublará la vista — porque yo me siento incapaz de hacerlo. Me siento incapaz, maestro, precisamente porque para contar lo que hizo ayer en Jerez Rafael de Paula hay que ser un artista todo lo grande que es él o un maestro de las letras como es usted.

Sería una pena que algo tan grandioso como el faenón de Paula al quinto de la suelta, con el prólogo brillantísimo de ocho lances incommensurable que pusieron la plaza al rojo vivo, fuera yo quien tuviera que cantarlo (aunque lo haré por obligación y a mi estilo) cuando la verdad es que me "falla la voz". Usted la tiene bien templada. Y por muchos años. Escriba usted, don José. Jerez y la gran Fiesta de España, ayuna hoy en día de ese arte inmenso de Rafael de Paula, se lo agradecerán. Y yo, por supuesto, admirado académico. ¡Que mejor regalo puede hacer usted al "faraón" del barrio de Santiago!

CAMINO, CERO

El primer toro de la suelta era un castaño a la media, bastante bien armado, que peleó con muchos bríos en el caballo y que llegó extraordinario a la muleta, siendo ovacionado en el arrastre.

Paco Camino — ¿ha vuelto este año la "mandanga"? — le dio unos lances sin muchas apreturas. Luego, con la fra-

~~~~~

**CARTEL.** — VII Corrida del Arte del Toreo en Jerez de la Frontera. Seis toros de don Juan Pedro Domecq y Diez, con divisa blanca y roja, para Paco Camino (azul y oro); Rafael de Paula (verde botella y negro) y José Luis Galloso (tabaco y oro).

**INCIDENCIAS.** — Camino pasó desapercibido. Paula, tras un aviso en el primer toro, dio la vuelta al ruedo, pidiéndose insistentemente la oreja para el gitano de Jerez y siendo abroncado el presidente. En el quinto cuajó Rafael una faena inolvidable, que tuvo prólogo colosal con el capote. Galloso cortó, en el tercero, la única oreja de la tarde.

**ENTRADA.** — Casi lleno en el sol y bastante menos público en la sombra.

**TIEMPO.** — Tarde muy buena, soplando un poquitín de viento.

**LOS TOROS Y SUS PESOS.** — Me gustó muchísimo, como a todos, creo, la corrida de don Juan Pedro Domecq. Reses a la medida en kilos, pitones, presencia y potencia. Reses muy encastadas y muy

~~~~~

Escriba usted, don José

Crónica de MANOLO LIAÑO

...nela, no logró centrarse hasta la mitad de la faena. Al principio, unos pases suaves por bajo, unos naturales sin más ni más... Luego, cuando se conveció de que el toro era de dulce — no digo cuando vio porque este torero es capaz de ver tras los cuerpos opacos — engendró un par de series de derechazos enormes, acompañando siempre el viaje del toro. Estos derechazos tuvieron la categoría que Camino debe mantener en el tere y que puede mantener si deja a un lado la "mandanga".

Tras unos adornos, mató de una estocada hasta el puño, un poquitín desprendida. Fueron ovación, minoritaria petición de oreja, y saludos desde el tercio.

El cuarto creo que fue el toro más serio de la corrida. Tomó un solo puyazo, sangrando enormemente.

Camino lo recibió con cinco verónicas espléndidas y media superior. ¡Al César lo que es del César!

Y toda su labor en este toro se limitó a esos lances. Si, porque con la franela, nada. Bueno, nada, no. Unos pases por bajo modelo de temple. Unos naturales buenos y pare usted de contar. Es cierto que el toro se vino abajo. Pero no es menos cierto que antes se fue el torero. Pinchazo feo y descabello. (Pitos).

Porque sabemos de su clase y de su poderío, a este torero es justo exigirle más. Y en esto estará de acuerdo mi gran amigo, y suyo, Manolo Mateos.

PAULA, COLOSAL

Muy bonito era el segundo toro. Cómodo de cabeza, gordinito. Derribó en la primera vara y tomó otra, también superior. Fue bueno y suave, aunque tardó algo al final y estuvo, a veces, como distraído.

Rafael de Paula lo recibió con tres lances preciosos, con

los pies juntos, dibujando al final media verónica. Tras la primera vara, el gitano quitó por verónicas y chicuelinas, escuchando una gran ovación.

Buena faena la de Paula a este toro. Y bonita. Todas las faenas de Paula son bonitas. Los trincheros y los pases cambiados eran un auténtico recreo visual. Estupendos los derechazos y un par de naturales. Media estocada superior y el toro que si dobla, que si no dobla. Quien fuera, y mal que lo hizo, no dejó que el toro llegara a las tablas y lo cambió de tercio. Se refrescó el

toro y dijo aquí estoy yo. Entra Paula de nuevo a matar y deja un pinchazo. Luego una entera. El toro está muerto en pie, pero no dobla. Suena un aviso. Se forma el lio. Segundos después rueda la fiera, tras haber sido levantada por el puntillero. (Ovación enorme, insistente petición de oreja, bronca por no concederla, y vuelta triunfal al anillo).

El quinto fue un toro de bandera. Y encontró a un torero en plenitud de aciertos hasta el trance final. Tomó la res — algo descaradilla de pitones — una larga vara con alegría y fuerza y se llevó por delante algunos tableros del tendido tres.

Nada más saltar el toro a la arena, Paula, con un temple asombroso, cuajó ocho verónicas imponentes que hicieron crujir la plaza desde sus mismos cimientos, abrochando la serie con media verónica, perfecta, a cámara lenta. La ovación fue ensordecedora y Paula hubo de corresponder a ella montera en mano.

Brindó la faena a don José María Pemán. ¡Y que faena, Dios mío! ¡Aqui quiero yo verlo, don José! Para usted no será difícil la cosa, pero para mí...

Unos ayudados por alto y por bajo modelo de temple, de mando y de arte... Y, luego, el delirio. Paula, tal vez mejor que nunca, toreó sobre

la derecha de manera asombrosa. El toro se enroscaba a la cintura del gitano y seguía y seguía los dictados de la tela escarlata, siempre planchada, sin rozarla con los pitones. Momentos de gran belleza. En la plaza había un enorme clamor de entusiasmo. Cierra Paula la serie con un forzado de pecho. Luego, unos trincheros preciosos. Más pases sobre la diestra a ritmo de los viejos fox lentos. Suenan palmas por buletrias. Bulerías de Jerez en honor de "er Paula", torero gitano de Santiago, el del "Prendi". Tres molinetes. Un par de naturales. Mas series sobre la derecha. La emoción es incontenible, porque el arte en grado superlativo está en el ruedo al que los espectadores han ido arrojando prendas y prendas. Las palmas por buletrias atronan el espacio. Y llega la hora suprema. ¡Madre mía! Suerte de la Virgen del Desamparo al torero de su barrio. Y no tiene suerte Rafael. Cinco pinchazos y un descabello. ¡Otra vez será! Pero la faena queda para la historia. (Ovación enorme, petición de oreja y vuelta)

GALLOSO, UNA OREJA

Gran toro el tercero de la suelta. Con casta, con raza, con mucha bravura. Un toro alegre un toro enorme, un toro que se comía la muleta.

José Luis Galloso lo lanzó admirablemente. La cuadrilla del joven maestro del Puerto banderilleó muy bien y muy rápido.

Galloso tras brindar a la plaza, engendró una espléndida faena de muleta con pases de todas las marcas. De ella merece destacarse, por la belleza y hondura de los muletazos, un par de tandas de pases sobre la derecha que fueron ejemplo de bien toroar. Molinetes muy apretados, naturales, de pecho y adornos. Una estocada corta que hace innecesaria la puntilla (Ovación grande una oreja y vuelta al anillo).

En el sexto, también se hizo ovacionar el portuense al toro con el percal y en la buena faena de muleta que llevó a cabo. Mató de dos pinchazos y dos descabellos, siendo ovacionado.

Paula, Rafael Soto Moreno, fue despedido entre clamorosas ovaciones. Escriba usted, don José. ¿Verdad que la cosa le merece? Y mas en nuestros días cuando el toro está falto de artistas tan geniales como este gitano de Jerez que le brindó a usted, ayer tarde, una faena inolvidable.